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Hetekig 
Berlin felé irányult a világ figyel- 
me és érdeklődése Berilin felé, he- 
lyesebben az olimpiász küzdelmei 
felé. Oda, ahol félszáznál több 
nemzet fiai mérték össze testi és 
szellemi erejüket. A nemes torna 
véget ért. Szétoszlóban van már 
a versenyzők sokezer főnyi csa- 
pata. Van, amelyik dicsőséggel, 
talán világraszóló dicsőséggel tér 
haza s van, amelyik minden je- 
lentősebb siker és eredmény nél- 
kül. Mindenesetre édesebb a győ- 
zelem és dicsőség édes izével tá- 
vozni a nagy nemzetközi sport- 
viadal szinhelyéről, mint a kudar- 
tok és lemaradások valami kese- 
rüségével. De azért egyetlen nem- 
zetnek, egyetlen versenyzőnek sem 
szabad igazában elkeserednie, 
mert a számukra talán nem ter- 
mett ott babér. Hiszen ezek a küz- 
delmek mind nemesek és szépek, 
testet, lelket edzőn felemelők, 
akaratot acélositók, mert a nagy 
versenyek minden résztvevője va- 
lami hasznot és tanulságot mégis 
levonhatott a maga számára. Ta- 
mult, iátott, ismeretségeket, ba- 
rátságokat kötött, összekötteté- 
seket szerzett és olyan kapcsola- 
tokat, amelyeknek hasznossága 
később fog megmutatkozni. Aztán 
ezeken a viadalokon már régen 
beigazolást nyert, hogy könnyen 
lEhetnek az elsőkből utolsók és 
az utolsókból elsők. Elég arra 
gondolni, hogy a lenézett sárgák, 
a japánok az utolsó olimpiászo- 
Non mennyi dicsőséget tudtak 
szerezni maguknak és éppen az 
uszásban, ahol 20 év előtt még 
senki sem volt hajlandó komo- 
Van venni őket. Senki sem megy 
d tehát erről az olimpiásszról, 
hogy valami hasznot, előnyt, ta 
Mlságot, a jövőben értékesithető 
Emeretet és tapasztalatot ne vin- 
Ne magával. Ki tudja, hogy aztán 
az el-elkövetendő évek során ezek 
1 megismerések és tapasztalatok 
milyen értékes gyümölcsöket 
lognak teremni számukra. És még 
egyet. Ez az olimpiász nyilván- 
alóvá tette ismét és megujra a 
"lág számára, hogy az ilyen nagy 
lemzetközi erőmérközéseken fa- 

ett mindig csak az győz és győz- 
ht aki különbet produkál Ha 
Miig az olimpiátszról hazatérők 
mellett még az emberi szolidari- 
ás gondolatának Berlinben ha- 
Amas máglyatüzzel fellobogott 
mgözönéből is vinnének egy szik- 
it, egyetlen sugárnyi fényt lel- 
Mikben, ha ez a nagy összetalál- 
zás arra is jó volt, hogy faj és 

ember és ember közelebb jut- 
MWson egymáshoz, akkor talán a 

Szerkesztőség és kladóhivatak 
talea Regele Ferdinand 64-e 

lélek kö 

ok, vallások, meggyőződések fe- 

nagy erőmérkőzéseknek nem csak 
sportvonatkozásban mulatkozik 
majd meg a haszna, hanem egye- 
temes emberi értelemben is. Sza- 
kadékokat hidal ugyanis át, tá- 
volságokat kapcsol össze, lélek és 

zött és 
E rát 
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lassan-lassan 

E 

mégis csak kialakítja az embere- 
ken; nemzeteken sportversenyző- 
kön keresztül az együttmüködés 
szükségszerüű eszméjét. És ha Ber- 
lin akármilyen keveset i1s tudott 
tenni az emberi szolidaritás erő- 
södése tekintetében, akkor az 

fe jesebb semlegeszég 
iy a nemzelközi beavaltlkozás 

oldal ára i lej 
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olimpiász már nemcsak sportcse- 
lekedet volt, hanem olyan politi- 
kai cselekedet is, amelynek mi- 
nél több és minél szebb folytatá- 
sait szeretnők látnii Minél több- 
ször és minél több helyen. 

melleti kell döntenie Európa [ 

népeinek a s 
testvérharcokban 
Badajoz elfoglalása ufán sor kerül m Kivégzés 

eljljlenállása 

(PARIS.) Franco tábornok tá- 
madásának hevessége tegnap sem 
veszitett erejéből. Badajoz elfog- 
lalása és a déli és északi frontok 
egyesitése a hivatalos kormányt 
rendkivül válságos helyzetbe s0- 
dorta. A Reuter jelenti Gibraltár- 
ből, hogy a badajozi ütközet rend- 
kivül elkeseredeit volt és renge- 
teg véráldozattal járt. A borzal- 
mas uccai harcokban a kormány- 
csapatok és a kormányhü lakos- 
ság egyrésze minden talpalattnyi 
földet a végsőkig védelmezett. A 
házak százai lettek a repülőbom- 
bák, a gránátok és lángok marta- 
lékai A városban nincs család, 
amelynek egy-két tagja el nem 
esett volna, de vannak nagy szám- 
mal teljesen kiirtott családok is. 
Irun és San Sebastian elfoglalá- 
sa küszöbön áll, amelyet az Es- 
pagna és Valasca cirkálók a ten- 
ger felől támadnak. Ujabban Ven- 
tes De Irun, Pasajes, Erondo és 
Anteguarra és Beutos helységek 
estek el. San Sebastianban a la- 
kosságon pánik hangulat vett 
erőt. Megkezdődött a menekülés. 
A rend teljesen felbomlott és a 
várost védő kommunista milicia 
tulajdonképpen kettős fronton 
harcol. A Daily Telegraph sze- 
rint Franco tábornok a badajozi 
küzdelmekben 8 ezer idegen le- 
gionistát, 8 spanyolországi zászló- 
aljat, tizezer marokkói vadászt, 
egy lovasezredet és egy utász- 
zászlóaljat, összesen 30 ezer em- 
bert dobótt az első vonalakba. A 
csapatok felszerelése kitünő volt 
és a támadás 24 uj és 20 régebbi 

/ 

sek, uccai barcok, bombászás 
jellem Hlen Jugoszláv-magyar közeledés szükség 

Dan Popovics paraszípárii poliiikus. 
dönfő jelentőséggel birnak Dansiii 
Derlini fárgyalásai a némef-angol b 

Danyolországi 

osf már Madrid osíromára is 
ek s a két fábor elkeseredett ik a biGefelenül elfajuli spanyolpolgyársáborut 

tipusu bombavető repülőgép és 
modern ágyuk támogatták, de 
gázbombák és lángszórók nélkül. 
Az Evening Standard közli, hogy 
Franco és Molla tábornokok ál- 
tal Irun és San Sebastian helyőr- 
ségeinek a kiüritésre adott 24 
órás haladék lejárt, Közben a val 
dők számtalan tuszt szedtek ösz- 
eze azzal, hogy a városok bombá- 
zása esetén kivégeztetik őket. A 
Reuter iroda jelenti, hogy a 24 
óra lejártával mindkét város bom- 
bázása szárazföldről, tenger fe- 
lől, valamint a levegőből meg- 

ességéf Sangozatia Belgrád- 
Európa külpolitikájára nézve 

arf angol külügyi államűiiikár 
aráfság ufrafelvéfeléről 

kezdődött. Hir szerint a balolda- 
Hak az elfogott tuszokat mind ki- 
végezték és felkészültek az élef- 
halál küzdelemre. Mint Sevillából 
közlik, kormányrepülőgépek is- 
mételten bombázták Granadát és 
a világhirü műértékü Alhambra 
palotát, amelynek fele már ro- 
mokban hever. 

Burgosi hiradás közll, hogy a 
kormánycsapatok által tegnap 
délelőtt elfoglalt Majorcát a felke 
lők még a tegnap délután vissza- 
foglalták. evy 

Macrid közvetitést vár 
A veszteség mindkét oldalról 

nagy. 
Szenzációs értesülése van a 
Tempsnek, amely szerint a mad- 
ridi kormány erősen érzi veszé- 
lyeztetett helyzetét és szivesen 
venné, ha valamelyik nagyhata- 
lom vállalná a közvetitést, bár a 

Megkezdődik 

tulzó baloldalak erről jelenleg 
hallani sem akarnak 
Sevillából jelentik, hogy a har- 
cok a Malaga-fronton is teljes 
erővel folynak s a malagai kikö- 
tőből a kormányhajókat bizto- 
sabb helyre akarják vezényelni. 

Madrid ostroma 
AA Havas iroda szerint FEranco, 
Molla és Cabanellas tabornokok 
tegnap Burgosban haditanácsot 
tartottak és elhatározták a Mad- 
rid elleni hadmüveltek erélyes 
megkezdését. A Reuter megjegy- 
zi, hogy valószinüleg még ma 
megindul a kiméletnélküli ostrom 
a főváros ellen is. 

Madridból jelentik, hogy Azana 
köztársasági elnök elrendelte az 
összes kongregációk feloszlatá- 
sát és vagyonuk lefoglalását. A 
Havas iroda fenntartja azt az ér- 
tesülését, hogy még hosszu, tar- 
tós harcra van kilátás. Lisaboni 
hiradás szerint Badajoz elfogla- 
lása után a felkelők közeli Oliven-
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DAVILA MOZGÓ 
Cow-boy: Cow-boey? 
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Randoliph Scott 
A cow-boyok királya 

Szerdától: TARAS BULBA 

Sara- ga városát is elfoglalták. 
gosa körül viszont a kormánycsa- 
patok értek el sikereket. 

6785 SZEMÉLYT MENTET- 
TEK MEG 

A német távirati iroda jelenti, 
hogy a hetek óta tartó spanyol 
forradalom tartama alatt a spa- 
nyol vizekre küldött hadihajók 
összesen 6785 személyt mentettek 
meg, köztük 3580 németet. Mint- 
hogy még sok segélyre szoruló 
van Spanyolországban, a német 
hajók visszahivására egyelőre iem 
gondolnak. 

VANSITTART BERLINI 
TANACSKOZÁSAI 

(LONDON.) A Times Vansit- 
tart államtitkár berlini látogatá- 
sával kapcsolatosan megjegyzi, 
hogy bár Vansittart utja egyelő- 
re csak magánjellegü volt, aikal- 
ma nyilott Hitleren kivül Göriug, 
Hess, Göbbels és Neurath minisz- 
tereket megismerni és megvetni 
alapját az uj német-angol ba- 
rátságnak, amelynek az európai 
külpolitika szempontjából rendki- 
vüli fontosságot tulajdonit. 

AZ ANGOL SAJTÓ ALLAS- 
FOGLALAÁSAI 

A munkáspárti Manchester 
Guardian a tulzó baloldali elemek- 
ről és a spanyolországi szocálde- 
mokrata párt helyzetéről ir, 
amelyet végzetes kalandba sodort 
az anarchista és szindikalista cso- 
port anélkül, hogy ezért a felelős- 
séget a világ közvéleményével 
szemben vállalhatná. 
A Star elhibázottnak tartja a 
semlegességi inditványt és ellen- 
kezőleg nemzetközi beavatkozást 
sürget, hogy a mészárlásnak vég- 
re vége legyen. A Morning Post 
pedig a legszigorubb semlegessé- 
get tartja egyedüli eszköznek ar- 
va, hogy a harcoló felek beszün- 
tessék ellenségeskedéseiket. Az 
Evening News szerint az a terv, 
hogy a hadviselő felek között köz- 
vetiteni kellene, idejétmult dolog, 
mert az elkeseredés már oly nagy 
és az ellentétek annyira elmérge- 
sedtek, hogy a forradalom csak 
az egyik fél tökéletes legyőzésé- 
vel érhet véget. Ami pedig a ke- 
gyetlenségeket illeti, egyik fél sem 
vethet a másik szemére semmit és 
még a kezdemányezés ténye is 
erősen vitatható. 

UCCAI HARCOK MADRID- 
BAN 

Ugyancsak Stefani jelenti, hogy 
Madrid uccáin ujból kiujultak a 
harcok. Hatalmas forrongást kel- 

zérkari főnök varsói 

tett, hogy Fanjul tábornokot és 
Guintana ezredest, akikot forra- 
dalmi tevékenység miatt tartóz- 
tatott le a madridi kormány,, teg- 
nap reggel minden itélet kimondá- 
sa nélkül az egyik madridi ka- 
szárnya udvarán kivégezték. 
Emiatt a Madridban lévő Franco- 
pártiak véres uccai harcokat 
kezdtek a néppárti őrökkel. A 
harcba a katonaság is beleszéólt és 
Madrid egyes uccái valóságos 
hadszintérré alakultak. A házak 
tetjén elrejtett gépfegyverekből 
lövöldözött a lakosság a katona- 
nákra. A halálos áldozatok szá- 
máról nem érkezett jelentés. 
A Havas iroda jelenti, hogy Lu- 

cien Porvell neves francia ujság- 
iró, aki egyik kollegájával együtt 
tudósitási anyagot szerezve repü- 
lőgépen járta be Spanyolország 
egyes részeit, hogy lapjának ér- 
dekes és pontos riportokat küld- 
jön, repülőszerencséttlenség áldo- 
zata lett. Kényszerleszállást vé- 
gezve, olyan szerencsétlenül ért 
földet, hogy mindkét lábát eltör- 
te, mig kollegája szintén sulyo- 
san megsebesült. 
A Vatikán-városból jelentik: A 

spanyol kormány megbizottját, 
Zuluetat a régebbi külügyminisz- 
tert felszólitották alkalmazottjai, 
hogy hagyja el helyét és engedje 

át a Burgosból kinevezett uj kö- 
vetnek, A vita során majdnem re- 
ver-harcra került a sor a két párt 
között, amibe a hatóságok a terü- 
leten kivüli jog miatt beleszólni 
sem tudtak. 

(BERLIN.) A német távirati 
iroda közli, hogy a német választ 
a spanyol semlegességi kérésben 
hivatalosan megküldték Párisnak 
és az nagyjában megegyezik a 
francia tervvel, de követeli az As- 
turia közelében lefoglalt német 
repülőgép és őrizetbe vett pilótá- 
ja azonnali szabadonbocsájtását 
A sajtó a fokozódó moszkvai be- 
folyás ellen ir, amely Európa leg- 
ujabb tüzfészkéve Spanyolorzzá- 
got tette. Az Angriff, a Vüölki- 
scher Beobachter ér Berliner Bör- 
semzeitung szerint Hitler erélyes- 
sége mentette meg ettől a sorstól 
Németországot és elkerülhetetle- 
nül szükség van a jobboldali nem- 
zetek összefogására. 

Cyano gróf tegnap Chambrun 
francia nagykövettel ujólag közöl- 
te, hogy Olaszország csak feltéte- 
lesen járul hozzá a semlegességi 

egyezményhez, ha az tényleg ál- 
tajánosan és a legszigorubb for- 
mában lép életbe. Elsősorban is 
ha a toborzások és a hadianyag- 
szállitások megszünnek, 

Románr tiszti küldöttség 
Prágában 

(PRAGA,) Tegnap a román 
tiszti küldöttség érkezett ide la- 
sievici, Popescu és Jacobici tá- 
bornokok vezetésével, akiket ün- 
nepélyesen fogadtak. A román 

A jugoszi 

tiszti küldöttség részt vesz a 
csehszlovákiai hadgyakorlatokon, 
hasonlóképpen a szintén Prágába 
érkezett orosz, francia és jugo- 
szláv katonai küldöttségek. 

áv-magyar 
Közeledés jegyében 

(BUDAPEST.) Popovici Milán, 

a jugoszláv parasztpárt vezére, 
meglepő nyilatkozatot tett egy 
magyar ujságiró előtt. Szerinte 

Magyarország és Jugoszlávia kö- 
zött nagy szükség van a közele- 

dés létrehozására, a két ország 
felelős vezetőinek találkozása és 
tanácskozása révén, Főleg gazda- 
sági téren és a bolsevista vesze- 

delem leküzdésére. Ha Magyaror- 
szág és Lengyelország nem állot- 
tak volna eddig is ellen, erőteljes 
kommunista zavargások törtek 
volna ki a Balkánon is. Jugoszlá- 
via jórészt azért is nem ismeri el 
a szovjetet, mert ahol a szovjet- 
követség megjelent, rendszerint 
erősödött a kommunista izgatás 

kte 

A varsól tanácskozások 
(PARIS.) A Temps hangsu- 

lyozza, hogy Gamelin francia ve- 
látogatása, 

amely tegnap véget is ért, nem 
jelent változást a francia-1 len- 
gyel külpolitikában és a megbe- 
széléseknek nincs németellenes 
élük, amit bizonyit az is, hogy ma- 
ga Németország sem tulajdonit 
különösebb jelentőséget a tanács- 
kozásoknak. Franciaországtól 
egyébként is távol áll a zavart- 
keltés és izgalmas hangulat foko- 

A szenátus és kamara nyári 

szünetének megkezdésekor a ra- 
dikális szociálista párt vezetősé- 
ge egyhangulag ujból a legtelje- 
sebb bizalmáról biztositotta Del- 
bos külügyminisztert, aki a német 
semlegességi válasz kézhezvétele 
után a párisi spanyol követség ut- 
ján járt közben Madridban, hogy 
a lefoglalt német repülőgépet és 
őrizetbe vett pilótáját haladékta- 
lanul bocsásák utjára. Egyébként 
ujabban a román kormány is kö- 
zölte Párissal, hogy csatlakozik a 
spanyol be nem avatkozási egyez 
ményhez. 

Benes csehszlovák áramtő kupát 
adományozott a kisantant-futball 

ieogetotjat ríszére 
(BUCURESTI.) Benes cseh- 

szlovák államfő a kisantant-álla- 
mok futballszövetségeinek részé- 
re kupát adományozott, amelyért 
két éven keresztül minden ország 
két-két mérkőzést fog a többi 
nésztvevőkkel iátszani. Az első 

mérkőzés Románia és Csehszlo- 

vákia között 1937 májuls B-én 
lesz. " 

Berlinben egyébként most zaj- 
lott le a Középeurópai Kupa ér- 
tekezlet, amelyen Jugoszláviának 
és Romániának a kupa mérkőzé- 
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sekre való bevonasaról tanács. 
koztak. Mauro olasz delegátus addi 
megbizást kapott, hogy idevonat. kLoki 
kozólag tervezetet dolgozzon ki, Neh 
amelyet novemberben az Interia. lant. 
kenben tartandó rendkivüli köz- ber. 
gyülésen fog majd előterjeszteni hben 
döntésre. diszt 
Románia nemzetközi mérkőzé. re r 

seinek naptárát a közelebbi hópari 
napokra a következőképen áll fel 
tották össze: Október 4, virá; 
Magyarország- Románia válog gyeli 
tott mérkőzése Bucurestiben. 1937 hogy 
junius 27. ománia syédotsz. jen ! 
gal méri össze erejéb, ugyancs yalel 
Bucurestiben, mig a revánsméár 
kőzés Stockholmban lessz 19807 ÖNC 
szeptü f. és okt. 15-e között a E 
román csapat a német válo (B 
tal játszik, 1937 május 10-én pe. hatv 
dig Belgium, vagy Portugália csa E0t ! 
patávai. De szó van egy-egy nem dik 
zetközi mérkőzés lekötéséről kel 
Ausztriával, Görögországga, 0nd 
Egyiptommal (ezzel esetleg Ró- nt 
mában fognak játszani), valamint halle 
Prága válogatottjával is. a . . lomm 

ZATONYRA FUTOTT EGY Ro. jobba 
MAN Gözös, DE KIszásA át DULT semh 

gyene 
(BUCURESTI) A Cürentul je Az 

lenti, hogy a Regele Carol rom! ngálat 
gőzös Korfu szigetétől 12 méri mal 
földnyire délkeletre zátonyra ju is 
tott. A hajó elülső részén köny messé 
nyebben megsérült, majd saját ségre. 
erejéből kiszabaditva magát, folys 
tatja utját Constanta felé. Az in 
anyagi kár nem nagy. Az utaso: életet 
kat semmiféle veszély nem érte" menne z.... A 
SULYOS FORGALMI SZEREN (s 

rablót CSÉTLENSÉGEK AZ ORSZÁG- 
BAN 

(BUCURESTI.) Tegnap több 
sulyos forgalmi szerencsétlenség 
történt az országban. Bucurest 
ben a rádióleadó állomás közelé 
ben egy nagy sebességgel haladó 
repülőgép beleszaladt a gyalogjó 
rók egy csoportjába. Eschenasi 
régiségkereskedő a szerenecsétlen 
ségnél életét vesztette, mig Sabi 
na Ornstein és egy fiatal nő su 
lyosan megsebesültek. 

Sulyos gépkocsi szerenesétlen 

séget jelentenek Moreniből is. 1 

egy utasszálitó autóbusz kor gü 
mánytörés következtében ielbo 
rult, Kilenc utas sulyosan, köztük 
három életveszélyesen megsebet 

sülve került a plosati kórbázba:
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LELKETLEN EMBEREK PUSZ- 
TIJÁK A CIPARIU-UTI VIRÁG 

GRUPPOKAT 
(CLUJ.) A Cipariu-ucca lakói 

günkhöz. Elmondották, hogy a 
város annak idején, amikor az 
uccát rendbeszedette, a jobboldali 
járda szélén virággruppokat léte- 
sitett, amelyeket azután tavasszal 
annak rendje és módja szerint be 
is ültettek. A virágok az ucca la- 
kóinak legnagyobb örömére szé- 
pen fejlődtek s mindenki lesve- 
várta, hogy ki is nyiljanak. De 
akkor kellemetlen csalódás érte a 
virág-barát lakókat. Alighogy 
kinyillott egy virág, reggel csak 
letörött szárát találták meg, sőt 
igen gyakran tövestől kitéptek 
Az ucca lakóinak felháborodása 
addig ment, hogy éjjel az abla- 
kokból lesték a virágtolvajokat. 
Nehányszor sikerült is megpil- 
lantani őket egy-egy részeg em- 
ber, vagy uccai leány személyé- 
ben, akik bizonyára szobájuknak 
diszéül szánták az ucca ékesitésé- 

IE
 

őzé re rendeltetett virágokat, A Ci- 
hó pariu-ucca lakói most arra kértek 
áltt fel bennünket, hogy hivjuk fel a 
25. viráglopásokra a hatóságok fi- 
ga. gyelmét. - Szükséges is volna, 
837 hogy a rendőrség erélyesen lép- 
zág. jen fel ezekkel a szivtelen és dur- 
sak valelkü egyénekkel szemben. 

ÖNGYILKOSSAGOT KÖVETETT 
EL A KÉPZELT BETEG 

to BECS.) Egy bécsi tisztviselő 
ü hatvan éves felesége öngyilkossá- 
a got kisérelt meg, leugorva a má- 
em- ,0dik emeletről. Sulyos sérülések- 
éről Fel szállitották kórházba, ahol 
gal, gondos ápolással sikerült meg- 
Ró-nmenteni az életnek. Amikor ki- 

hállgatták elmondotta, hogy nem 
akart meghalni lassu, nagy fájda- 
lommal. 
- Éreztem, hogy a rák mind- 

jobban elterjed a testemen. In- 
kább választottam tehát a halált, 
semhogy irtózatos fájdalmaim le- 
gyenek! - mondotta. 
Az asszonyt gondos orvosi vizs- 
gálat alá vették és legnagyobb 
meglepetésre azt állapitották meg 
hogy az asszonynak nincs és nem 
is volt rákja, sőt még csak hajla- 
mosságot sem mutat a rákbeteg- 

aját ségre. - Kiderült, hogy a hatvan 
oly, es asszony puszta képzelődés 
Az áldozata lett és képzelt betegség 
nmiatt akarta elvetni magától az 

életet. 

RABLÓOBANDA GARAZDALKO- 
DIK BUCOVINEBAN 

(STOROJINETI.) Vakmerő 
rablótámadás történt a storoji- 
heti megyei Dracinesti községben. 
Eddig még ismeretlen tettesek 
fjnek idején behatoltak Dora Ka- 
mil kereskedőnő házába. Az asz- 
Szony gyermekével együtt éppen 
audt, amikor a banditák betörtek 
abba a szobába, ahol a nő pihent. Felköltötték álmából, hajánál fog 
Va kirántották az ágyból és irtó- 
latosan megkinozva követelték, 
hogy adjon elő pénzt. Az asszony 
erre nem volt hajlandó, mire a 
banditák többször Dora Kamilra 
löttek, aki vértől boritva eszmé- 
ktlenül esett össze. Ezután a rab- 
ogyilkosok a fiura vetették ma- 
mkat, akit ugyanaz a sors ért. 
végül a banditák felkutatták az 
esész házat és 200 ezer lej kész- 
Jénzt találtak, amit magukkal 
Uttek. Az asszony és fiát haldo- 
olva szállitották kórházpa. A 
anditák kézrekeritésére a leg- 
"Télyesebb nyomozás indult meg. 

panasszal fordultak szerkesztősé- 

Meg kell felebbezni a vizdi- 
jak törvénytelen Kivetését 
(CLUJ.) A vizmüigazgatóság 

nemrégiben 1600 uj vizórát sze- 
reltetett fel a város különböző ré- 
szein, Alig készültek el a munká- 
sok a szerelési munkálatokkal, a 
vizmü mindazoknak a háztulajdo- 
nosoknak, akiknek telkén uj viz- 
órát állitottak fel, borsos számlá- 
kat kézbesittetett ki. A számlákon 
szinte csillagászati számokban ki- 
fejezve ott ékeskedett a vizórák 
ára, szerelési költség stb. és a 
végösszeg olyan hatalmas, hogy 
amikor a háztulajdonos megpil- 
lantotta, valósággal a szédülés 
környékezte. A számla alján pedig 
meleghangu felszólitás, hogy a 
,fenti összeget záros határidőn 
belül be kell fizetni a vizmü pénz- 

Amikor az első számlákat a 
vizmü kézbesitette, a „Jóestét!" 
hasábjain nyomatékosan figyel- 

meztettük a háztulajdonosokat, 
hogy az uj közigazgatási törvény 
nem kötelezi őket arra, hogy a 
vizórát megfizessék, csupán mér- 
sékelt bérösszeget állapithat meg 
az órák használata után a köz- 
üzena és éppen ezért a kiróvást, 
mint törvényellenest felebbezzék 
meg. A háztulajdonosok azonban, 
ugy látszik, nem tartották szük- 
ségesnek a felebbezések benyuj- 
tását, mert eddig a városi iktató- 
ba mindössze 90 felebbezés futott 
be. Meglepő könnyelmüség ez a 
háztulajdonosok részéről önma- 
gukkal szemben. A felebbezési 
időpont ugyanis a kiróvás kikéz- 
besitésétől számitott 15 nap mul- 
va lejár és azután elveszti feleb- 
bezési jogát a háztulajdonos és 
nem élhet jogorvoslattal a tör- 
vénytelen kivetéssel szemben. 

Vegyen Magánalkalmazotti zorsje- 
gyet csak 26 lej. Huzás időponítja kö-- 
ledik! - Koapoó az összes dobánytözsdékben 

ilós gyé- 
gyilkolt gyémántkirálytól 

Éöbalaállal végezték ki sajái páncéi zekrényébe 
zári dusgazdag amerikail gyémmaníigyüjtört 

(NEWYORK.) Ezelőtt három 
évvel találták meg a délafrikai 
Rhodéziában azt a hatalmas gyé- 
mántot, amelyet a felfedezője 
után Cape néven ismernek szerte 
a világon. Ezt az értékes gyémán- 
tot találója el akarta adni (s azért 
először 50.000 fontsterlinget kért. 
Néhány nap alatt a gyémánt érté- 
ke 150.000 fontra emelkedett, 
azonban ekkorra már nem volt el- 
adó a gyémánt, mert a tulajdonos 
ugy gondolta, hogy sokkal na- 
gyobb árat is tudna érte kapni. 
EÉs tényleg kapott is, mert az ame- 
rikai gyémántkirály, Pocklington 
kerek egymillió fontsterlinget 
adott érte. 

AKI EGY ÉVTIZEDEN KE- 
RESZTÜL KESZÜLT A RAB- 
LÓGYILKOSSAGRA 

Pocklingtonnak volt egy szolgaá- 
ja, aki több, mint tiz évig szolgál- 
ta gazdáját hüségesen és igy si- 
került is annak bizalmába férkőz- 
nie. Igy történt meg, hogy amikor 
a vásár megkötése után egyedül 
maradt, gondosan bezárt minden 
ajtót és szolgájának meghagyta, 
hogy be ne engedjen senkit. Nem 
is gondolt arra, hogy maga a 
szolga is veszedelmes ganszter, 
aki már több, mint tiz éve vár ar- 
ra az alkalomra, hogy gazdája 
egyedül legyen és kirabolja őt. 
A gyémántkirálynak volt egy 

hatalmas páncélszobája, amelyben 
gyémánt-ritkaságait tartotta. A 
páncélszoba különféle biztonsági 
berendezésekkel volt felszerelve, 
ugy, hogy légmentesen el lehetett 
zárni s a vészcsengők légiója fi- 
gyelmeztette a gazdát, hogy ha 
valaki is a páncélteremhez merne 
nyulni, 

LASSU EHHALALRA ITEL- 
VE A LÉGMENTES PAN- 
CÉLSZOBABAN 

Miután a szokásos óvóintézke- 

déseket Pocklinton megtette, ki- 
nyitotta a páncéltermet, amely- 
nek ajtaját maga után a nagy iz- 
galomban elfelejtette becsuükni. 
Ezt az alkalmat, amelyre egy év- 
tized óta várt, használta fel a 
gangszter, aki 
gazdája után lopódzott, rávetette 
magát és tőrrel a nyakába szurt. 
Az eszméletlenül elterülő millio- 
mos kezéből kivette a gyémántot, 
majd még több nagyértékü ék- 
szert magához véve, kiment a 
páncélszobából, amelynek ajtaját 
gondosan lezárta, a vészcsengőket 
helyreállitotta, ugy, hogy a gyé- 
mántkirály saját páncélszobájá- 
ban halálra volt itélve. 
A szerencsétlen embert, akinek 

az lett a végzete, hogy dusgazdag 
volt, csak napokkal későöbb talál- 
ták meg, természetesen holtan. A 
rendőrség a megszökött gangszter 
után meginditotta a nyomozást és 
ez okból a londoni Scotland Yard- 
tól kért segitséget, ahonnan több 
hires detektiv indult el Ameriká- 
ba, hogy a vakmerő rablógyilkos 
gangsztert kézrekeritse. 

- Pálffi Márton irodalmi ala- 
pitvány. A helybeli Unitárius Kol- 
légium igazgatósága elhatározta, 
hogy fenti cimmel egy alapitványt 
létesit elhunyt nagynevü tanára 
emlékére. E célból felkéri a meg- 
boldogult Pálffi Márton tanitvá- 
nyait, barátait és tisztelőit, hogy 
koszorumegváltás, vagy más ci- 
men sziveskedjenek az alapitvány 
létesitéséhez hozzájárulni s az er- 
re szánt összeget bármily szerény 
összeget is elfogadnak, CGálffy 
Zsigmond kollégiumi igazgató ci- 
mére elküldeni. A hozzájáruláso- 
kat nyilvánosan nyugtázzuk. 

macskaléptekkel 

, ügyigazgatót. 

Sovatara 
luxus autókar indul 
szombaton (22-én) 
délután 6 óraker. 
Dissz aindalás pbesernap 
esfe kilenckor. Kényel- 
mes fofel ülések 
nafra nagyon olcsó éflap- 
szerinii kiünö pemzió- 
Egy-egy ut S5aronaóra Je- 
lenikezni penfek déelig 
Clufon ja 

MEZE 
menefjegyiesdában, D. Uonirfi Uá- 
rosődza; Dejen és Yurdan pedig a 
a moziligozgaiósagnal. 

KETNAPOS KÜLMISSZIÓI 
KONFERENCIAT TART A 
REFORMATUS EGYHAÁZ 

TURDAN 
(CLUJ.) A református egyház 

augusztus 30-án és 31-én tartja 
negyedik külmissziói konferenciá- 
ját Turdán. A kétnapos konfe- 
rencián előadást tartanak: ár. 
Tavaszy Sándor teológiai tanár, 
László Dezső kollégiumi vallásta- 
nár, Babos Sándor lelkész, aki a 
napokban tért vissza ötéves kül- 
missziói munkásság után Manud- 
zsuriából, Szigethny Béla, Sipos 
Géza, dr. Dávid György, Horváth 
György, Nagy Mózes, Coulter Ta- 
más skót lelkész és Horváth Jenő. 
A konferenciával kapcsolatos bib- 
liaköröket vezetik: Babos Sandor, 
Zágoni Anna, Borbáth Dániel. 
Szaplonczayné Sziklai Hona, Dávid 
Gyula, dr. Szentkirályiné Balogh 
Lujza, Bedő Béla, Járosiné Brandt 
Laura. 
A külmisszió barátainak turdai 

konferenciájára ezennel meghiv 
az egyház minden érdeklődőt, aki 
részvételét lelkésze utján legké- 
sőbb augusztus 25-ig bejelenti 
az óturdai lelkészi hivatalnál 
(Turda-Veche, jud. Turda). A 
rendezőség a résztvevőknek in- 
gyenes szállást és olcsó étkezést 
biztosit. 

ÖNSEGELYZŐ EGYESÜLETET 
ALAKITOTTAK A PONZUGYI 

TISZTVISELŐK 

(CLUJ.) A helyi pénzügyigaz- 
gatóság, illetve a megyei pénzügyi 
intézmények főtisztviselői D. 
lonescu volt behajtási pénzügy- 
igazgató kezdeményezésére egye- 
sületet alakitottak, amely a kö- 
zös kari érdekek védelme és szem 
előtt tartásán kivül önsegélyző 
egyesület jelleggel is bir. Az ala- 
kuló gyülésen több mint 100 ér- 
dekelt tag jelent meg és a megje- 
lentek elfogadták az előterjesz- 
tett alapszabály tervezetet, majd 
megválasztották a vezetőséget, 
amely szerint elnök lett Vladimir 
Munteanu, alelnökök dr. Emil Pop 
és Simion Aron, tagok Tudor Ol- 
teanu, Gh. Margineanu, Simion 
Tamas, Ilie Rusu, Balcea Gh. és 
Adam CGheorghiu, ellenőrök Szabó 
Josif, Emil Felderean és Joan 
Hurducas, póttagok Eugen Huli- 
nec, Alexandru Lahodni és I 
Cruta, vezértitkár Constanta 
Rusca, jegyző Ilie Bustenariu, 
pénztárnok Juliu Bogdan, ellenőr 
pedig Gh. Dragusin Ugyan- 
csak az alakuló gyülésen tisztelet- 
beli elnökökké választották Ton 
Coltofeanut, a pénzügyminiszté- 
rium személyzeti osztályának igaz 
gatóját, C. Procopiu pénzügymi- 
nisztériumi adóbehajtási igazga- 
tőt, akiket megválasztásukról 
táviratilag értesitettek, továbbá 
ár. Juliu Tósa pénzügyi vezérfel- 
ügyelőt és Dinca Ionescnu pénz-



Munkakamara Cluj 
1519-1936. 

HIRDETMÉENY 
A cluji Munkakamara a nyilvá- 

nos árlejtésekre vonatkozó tör- 
vény 86-111. szakaszai és az ár- 
lejtési hivatalok szabályzatainak 
rendelkezése értelmében augusz- 
tus 24-én délután 5 órakor nyil- 
vános árlejtést tart a Munkaka- 
kamara Saguna ucca 14. szám 
alatti helyiségépben. Az árlejtés 
tárgya 3 üzlethelyiség bérbeadása 
a volt Ipartestület Carolina-tér 5. 
szám alatti épületében. 
A helyiségek méretei a követ- 

kezők: 4.60x4.60 m., 5x3.15 és 
5.15x3 m. A helyiségek munkana- 
pokon délelőtt 8-tól 1-ig és délután 
8-tól 7-ig tekinthetők meg. Az el- 
ső helyiséget jelenleg a Mészáros 
Szövetség, a másodikat Albert 
Dezső, a harmadikat pedig Hirsch 
Arnold foglalják el. 
/7 ajánlattevők kötelesek egy- 

ijeejüleg a felajánlott bér 5 száza- 
lékát is letenni biztositék gyanánt. 
Az ajánlatokat és a biztositékot a 
munkakamara titkári hivatalánál 
augusztus 24-én délután fél 5 órá- 
ig lehet benyujtani. 

Cluj, 1936. augusztus 14. 
pPetre Bucoveanu sk., 
az időközi biztottság elnöke. 

Vasile Hossu sk., 
titkár. 

DAVILLA SZINKÖR-MOZGÓ 
Kedden: HALAÁL LÉGIóÓ. Cowbo7 

film. Fősz.: Randolph Scott. 

ROVALMOZGÓ MUSORA: 

Keddtől 2 premier: I. A KAMÉLIÁS 
HOLGY. Főszerepben: Yvonne 
Printemps és Pierre Fresnay. II. 
A PAMPÁK KIRAÁLYA. Warner 
Baxter cowboy filmje. 

CAPITOL MOZGO MUSORA 

Kedden: A XI. OLIMPIÁSZ nmagysze- 
rü filmje. 4 részben, hetenként egy- 
másután. Az olimpiai film után: 
VAÁGYOM UTANAD. 

OPERA-MOZGÓ MUSORA: 

Kedd, szerda: EXMENYASSZONY. Fő- 
szerepben: Clark Gable, Joan 
Crawford és Robert Montgomery. 
Magyar feliratok. 

Jön; A VERZő ARÉNA. Főszerepbens 
Wallace Berry és Jackie Cooper. 

EDISON-MOZGÓ MUSORA: 

I. SZERELEM DALA. Világsiker, Hel- 
ge Roswaenge a bécsi opera csodá- 
latos tenoristájával. Maria 
Belling. Hermann Spielmann. II. 
KINCSES SZIGET. Kalandor film. 
Walace Beery, Jackie Cooper, L. 
Barrymoore. Helyárak: 9 és 13 loej. 
Kezdete 3, 6, 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 

Kedden 3, 6, és 9 órakor: I. ESKI- 
Mó. A legnagyobb és legizgalma- 
sabb fimdráma. II. VEÉRENGZÉS. 
Wild West film, Fősz. R. Bartanel 
les. 

- 48 utasával elsülyedt egy 
hajó. Londonból jelentik: A távol- 
keleti tengereken irtózatos vihar 
dühöng már napok óta. Londonból 
érkezett jelentés szerint a vihar- 
nak egy angol személyszállitó ha- 
jó is áldozatul esett. A Suning 
nevü hajó, amely 50 utast szálli- 
tott a Sárga tengeren, tájfunba 
került és annak ellenére, hogy a 
közelben tartózkodó hajók, ame- 
lyek felvették a SOS jeleket, se- 
gitségére siettek, elsülyedt. Az 
utasok közül csak kettőt sikerült 
megmenteni, a többi a tengerbe 

orsrr 

Házat, autót, bundát kapnak 
a német olimpiai bajnokok 

(BERLIN.) Misem jellemzőbb a né- 
metek sportfanatizmusára, mint az, 
bogy fejedelmi ajándékokkal halmozzák 
el a versenyzőket. Igy például Karl 
Heim a kalapácsvetés olimpiai bajaoka 
házat kapott. A nagylelkü adományozó 
az egyik cigarettagyár tulajdonosa 
annyira el volt ragadtatva derék baj- 
nok teljesitményétől, hogy egy 
hamburgi házat ajándékozott a szeren- 
csés Karl Heimnek. De ajándékokkal 
halmozzák el a többieket is. Igy például 
az Arendt-testvérek is nagy ajándéko- 
kat kaptak. Gisella, aki bronzérmet 
myert a 100 méteres mői uszásban. egy 
drága perzsabundát kapott. Heinz, aki 
szintén jól szerepele az uszásban, 
ugyanettől a cégtől szőrmével bélelt 
télikabátot kapott. Még szerencsésebb 
volt Konrad Frey, aki a tornaversenyek 
során lovon olimpiai bajnokságot szer- 
zett. Egy kétüléses autót kapott ajám- 
dékba. A cég főnöke az autó mellé egy 
kis beszédet is mellékelt. Elmondotta, 
hogy stilszerübb lett volna, ha a „lo- 
von' elért győzelemért lovat ad, de 
ugy érzi, hogy manapság az autó mégis 
csak jobb közlekedési eszköz. 
Igy a németek... 

EGYMILLIÓ MARKA AZ OLIMPIA 
TISZTA BEVÉTELE 

(BERLIN.) A valóban magyszabásu 
és szép attrakciók rendszerint üzletileg 
is kifizetődnek. Ezt igazolja a berlini 

fel, a tiszta haszon tehát 

elimpia is, melyet összesen 1 millio 200 
ezer ember nézett végig, ebből a szám- 
ból 150 ezer ember külföldi volt. A né- 
met vasutak ezer különvonattal öntöt- 
ték ezt a roppant tömeget Berlinbe és 
onman hazafelé. Az olimpia bruttó he- 
vétele ?7 és fél millió márka (közel fél- 
milliárd lej!) volt. A remdezési költsé- 
gek 6 és fél millió márkát emésztettek 

egymillió 
márka (kb. 50 millió lej). Ha ehhez 
hozzávesszük a 150,000 külföldi által 
Németországba hagyott pénzt, ugy 
megállapitható, hogy a németek nem- 
csak sportbelileg értek el hatalmas si- 
kert, hanem fényes üzletet is csináltak 
az olimpiával. 50 millió lej tiszta ha- 
szonhoz és a 300-400 milllió lej értékü 
olimpiai stadionhoz jutottak ingyen a 
németek! 

(SLAGERSEE.) A magyar amatőr 
válogatott labdarugócsapat a seelandi 

kerület válogatottjával (:1 (1:0) arány- 
ban döntetlenül játszott. 

KIKAPOTT A KINAI VALOGA- 
TÖTT FUTBALLCSAPAT BEÉCSBEN. 
Nagy nemzetközi programot bonyoli- 
tott le Bécs szombaton. A Rapid a ki- 
mai olimpiai válogatott futballcsapat- 
tal mérkőzött s azt 4.2 (3:2) arányban 
győzte le. A kinaiak meglepően jól ját- 
szottak. Az Admira a belgrádi Jugos- 
laviát 5:4 (2:3) arányban verte. 

Hat uj országos rekord a nemzeti uszó- 
bajnokságok első napján 

(EFORIE.) Az országos uszóbajuok- 
ságok első mapja hat uj országos re- 
kordot hozott. Részletes eredmények a 
következők: 

800 m-es gyorsuszás. 1. Kelemen CST 
11 p 52 mp., országos rekord. 2. Da- 
róczy SCT 12 p 12 mp. 3. Bundialek 
CAC 12 p 30 mp. 
100 m-es női hátuszás. 1. Kohnm CST 

1 p 41.7 mp. 2. Leibovits ILSA 1 p 43.2 
mp, 

100 m-es férfi hátuszás. 1. Aranyossy 
1 r 20.2 mp. 2. Fischer ILSA 1 p 24.6 
mp. 3. Fejér U 1 p 24.6 mp. 

200 m-es női melluszás. 1. Perlaki 
CST 3 perc 38.3 mp. 2. Orosz U 3 p 
41 mp. / 
4x200 m-es gyorsstaféta,a 1. CST 

(Tóth. Dienes, Daróczy, Kelemen) 10 p 
19 mp. Országos rekord. 2. ILSA 11 p 
53 mp. 

KISPEST VAÁROSUNKBAN . 
(CLUJ.) A román-magyar labdarugó 

békét zavaró okokat az utóbbi hetekben 
sikerült kiküszöbölni, ugyhogy szom- 
baton és vasárnap már ismét magyar 
csapat. a bajnokság ötödik helyezettje: 
Kispest lesz városunk vemdége. Kispest 
egyike a legszebb és legeredményesebb 
futballt játszó magyar csapatoknak, 
mely már nem is egyszer verte Ujpes- 
tet és a Ferencvárost. Szombaton a 
CAC csapata lesz Kispest ellenfele, 
melyet erre az alkalomra nehány CA- 
játékossal erősitenek meg. Vasánnap a 
Victoria teljes első csapata játszik a 
magyar együttessel, melyet a két helyi 
egyesület csak nagy anyagi áldozatok- 
kal tudott lekötni. 
GÖBELS német propaganda minisz- 

ter az olimpiai versenyzők tiszteletére 
az olimpiász berekesztése alkalmával 
eetélyt adott és utána a résztvevők má- 
moros hangulatban igyekeztek haza- 
felé. Az egyik gépkocsi soffőrje részeg 
fővel felboritotta a gépkocsit, amelynek 
versenyző utasai kisebb-nagyobb zuzó- 
dásokat szenvedtek, mig Stephens He- 
lén a 10. méteres sikfutás világbajnok- 
mője karját törte. A gondatlan soffőrt 
letartózlatták. 

(AIUD.) SOLVAY-CAC 42 (3:21 
barátságos labdarugómérkőzés, mely 
Dinca biró erélytelensége miatt nagyon 
eldurvult. Ennek következménye pedig 
az lett. hogy Boldis, a CAC jjátékosa 
oly sulyos sérüléseket szenvedett, hogy 
valószimüleg hónapokig harcképtelen 
lesz. - CAC oldbov-Solvay oldboy 1:0 
(120), góliövő Tisc""v Béla. 

4x100 m-es gyorsstaféta. 1. CST 
(Dienes, Békéssy, Tóth, Kelemen) 4 p 
25.5 mp. Országos rekord. 

100 m-es női gyorsuszás,. 1. Balló U 
4 p 27.3 mp. 2. Raffael ILSA 1 p 33.7 
mp. 3. Orosz U 1 p 43.3 mp. 

100 m-es férfi melluszás. 1. D. Gher- 
man OFR 1 p 21.1 mp. Országos rekord 

400 m-es férfi gyorsuszás. 1. Kele- 
men CST 3 p 34.4 mp. Országos rekord. 
2. Daróczy CST 5 p 42.6 mp. 3. Bun- 
dialek CAC 6 p 04 mp. 
3x100 m-es női vegyesstaféta. 1, CST 

(Perlaki, Koha, Szatmári) 5 p 04.2 rap. 

2. U 5 p06.3 mp. 
200 m-es férfi hátuszás. 1. Aranyosy 

Ferar 2 p 52.4 mp. Országos rekord. 2. 
Fejér U 3 p 07.6 mp. 

Vizipóló, CAC-Viforul 
(3:1). 

Dacia a4 

A VICTORIA labdarugó csapata 
Aiud után Resitan 2:2 (2:1) arányba 
döntetlenül játszott az UDR csapazá- 
val. Góllóvők: Nistor és Cociuba, illetve 
Chiroiu és König. 
(TIMISOARA.) Chinezul, ILSA ve- 

Zsak 
gyes-Rapid 8:1 (5:0). 
(IG.-MURES.) A szabadkai 

csapata a Mures ellen 2:1 (0:0), a CST 
ellen pedig 2:0 (0:0) arányban gyözött. 
(BRAD.) Banatul-Mica 2.0 (1:0). 
(BELGRÁD.) Hungária Budapest - 

BSK 1:0 (1:0). A magyar csapat jó já- 
tékkal győzött Sztancsik góljával. 
(SZOMBATHELY.) Haladás-Florids 

dorf Bécs 3:2 (1:0). 
A HAGGIBBOR KÖZLEMÉNYE. A 

Haggibbor tekéző intézőbizottság tisz- 
telettel meghivja a tagokat, ugyszin- 
tén azokat, akik aktiv részt akarnak 
venni ugy a játékban. mint a vezetés- 
ben, pályaértekezletre a Cal. Victoriei 
41. sz. alá holnap este fél 9 órára. 

TURISTASAG 
0 KIRÁNDULÁS. A cluji Kolping 

Legényegylet turista szakosztálya aug. 
23-án, vasármap reggel 3 órai indulás- 
sal autósturát rendez az Imtregáldi szo- 
reson keresztül a remetei sziklaszoros- 
ba, honnan az EKE turista osztályával 
autót cserélve, Aiudom keresztül haza- 
tér, Jelentkezni és érdeklődni a Legény 
egylet Baron L. Pop 3. szám alatt lehet. 
Ő KIRÁNDULÁS TRASCAU VIDt- 

KÉRE. A Székely Társaság Iparos tu- 
rista szakosztálya f. hó 23-án autós tu- 
rát rendez a festői szép fekvésü Tras- 
cau vidékére, valamint megszemlélik a 
romjaiban is impozáns várat. mely a 

dégeket szive: 

gendő az alkotó készsége. 

veága kve aljában fekszik. felert 
a Minerva könyvkereskedé 

Vendégeket szivesen látnak, ben. 
0 KIRÁNDULÁS A REMETEI SZIK. 

LASZOROSHOZ. A Katholikus Kör tu. 
rista szakosztálya augusztus 27-án au- 
tókamionnal kirándulast rendez a feg. 
tői szépségü Remetei sziklaszorosba, In- 
dulás szombat éjjel. Felvilágositássa 
szolgálnak naponta Caalinau-tér 8. sz 
és este 8 órától az egyesület helyiségé. 
ben, Cogülniceanu 7. sz. alatt a titkár. 
nál. Turavezető: Vizhányó László. v em- 

n lát az egyesület. 

SZERDA, augusztus 19. 

BUCURESTI.) 6.30. Reggeli műsor 
13.30: Sport. 13.40: Lemezek. 19: Rádió 
zenekar. 20: Felolvasás, 20.20: Rádióze- 
nekar. 20.55: Üzenetek. 21.10: Theodo- 
rescu Sándor hegedül. 21.40: Alkalmi 
csevegés. 22.10: Joanin, Thea énekel 
22.30: Hirek. 22.45: Kis rádiózemekar. 
23,45: Hirek, külföldre németül és fran- 
ciául, 23.535: Hirek. 
BUDAPESTI I. 7.45 Torna, lemezek 
étrend. 11: Hirek. 11.20: Felolvasás - 
13.05: Katonazene. 14.30: Hegedüszám, 
utána ének. 15.40: Hirek. 17.15: Felol. 
vasás. 18: Magyar nóták. 19: Anyák 
Nemzetvédő Bizottságának ünmenségei 
ről közvetités. 10.35: Hanglemezes elő. 
adás,. 20: Szalonzenekar. 21.10: A 
Csárdás előadásának közvetitése a Bu. 
dai Szinkörből. Utáma hirek. majd le- 
mezek, 
BUDAPEST II. 20.20: Felolvasás. - 

21.35: Rendőrzenekar. 22.50: Hirek. 
BÉCS. 13: Könnyü zene. 18: Zeneszá- 

mok. 20.30: Rádiózenekar, utána vidám 
jelenetek. 23.10: Szimfónikusok. 24.25. 
Venósnégyes. 
mazazozzzemozzsozkrekzoa 

- Ujból feszültté vált a palesz 
tinai helyzpet. Jeruzsálemből je- 
lentik: A palesztinai helyzet ujból 
rendkivül feszültté vált. Jaffában 
és Tel-Avivban ugy a zsidók, mint 
az arabok nagyfontosságu tanács- 
kozásokat folytatnak, amelyeken 
a további lépéseket beszélik meg. 
A zsidók és arabok vezetői közötti 
békéltető kisérletek teljesen siker- 
teleneknek bizonyultak. ; 
- Lengyel Sándor képkiállitá- 

sa a Gutenberg Otthonban. A jó 
szándék és nemes akarás mindig 
tiszteletreméltó. Lengyel Sándor 
egyike azoknak a képzőmüvészek- 
nek, akik nagy célkoat tüznek ki 
maguk elé... Más lapra tartozik 
viszont, hogy az adottságaik mi 
lyen mértékben segitik elő céljaik 
megközelitését. öÖtletekben nem 
volna szegény ez a festő, de az öt- 
letek kivitelére nem mindig ele- 

szi- 
nekhez nagyon ért. Viszont ana- 
tómiai tudása meglehetőzen f0- 
gyatékos. Talán ezért is azok a 
munkái sikerültek leginkább, ame- 
lyeken kevés a figura, annál több 
a tájkép-részlet. Pedig ha ezt a 
fogyatékosságát egy kis tanul 
mánnyal és rajzgyakorlattal pó 
tolná, feltétlenül eredményes al- 
kotó müvész lehetne, Témái váltó 
zatosak, de mégis leginkább Gu 
tenberg-gel foglalkozik szivesen, 
Gutenberggel, a nyomdaipar atya- 
mesterével, akit különböző variá 
ciókban igyekszik megörökiteni 
Ezek közül a legjobban sikerült 2 
fiatal, alkotókészségének teljében 
ábrázolt Gutenberg képmásai. Kü 
lön kell beszélnünk Lengyel Sán 
dor grafikai munkáiról is. A mű 
vész ezen a terepen a legotthon0: 
sabban megbecsülni valót produ: 
kált. Nézetünk szerint Lengyel 
Sándor igazi terrénuma a grafi 
ka, mert, hogy ugy mondjuk e7 
„fekszik" neki a leginkább. Min 
dent összevéve: ha fejleszteni fos 
ja anatómiai és rajzkészségét, fel 
tétlenül még sokat fog a képző 
művészet terén nyujtani. (Dj) 
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LANYARAM - A GIMNAZISTA 
KÖŐMUVESINAST 

(CERNAUTI.) Hualálos tragé- 
dia áldozata lett egy 16 éves gim- 
názista, aki nyáron a vakáció ide- 
jen, mint munkás dolgozott egy 
épülő házon. A fiatal fiut Schreier 
Ernőnek hivták, a munkát vezető 
pallér leküldte a pincébe valami 
szerszámokért. Minthogy a fiu 
csak nem tért vissza, a pallér azt 
hitte, hogy a gyermek megunta a 
munkát és hazament. Nem is tö- 
rödőtt vele tovább és mivel már 
esteledett is, nem küldött le más 
munkást a szerszámokért. 
A fiu azonban késő éjszakára 

sem tért haza, mire a kétségbe- 
egett édesanya a rendőrséghez for 
dult és bejelentette fia eltünését. 
A nyomozást másnap reggel meg 
is inditották, de közben hajnalban 
a pallér már felfedezte a gyerme- 
ket, aki lent a pincében holtan fe- 
küdt egy halom villanydróton. A 
vizsgálat megállapitotta, hogy a 
fiu, aki egy villanykörtét akart 
kivenni, vigyázatlanságból hozzá- 
ért a magasfeszültségü vezeték- 
hez és az halálra sujtotta. 
........................... 

KIIRÁNDULÓK BORZALMAS 
TRAGEDIAJA AUSZTRIABAN 

(BÉCS.) Borzalmas szerencsét- 
lenség történt Ausztriában. Egy 
kiránduló-társaság, amely 25 tag- 
ból állott, Autóbusszal Heiligen- 
brunn közelébe rándult ki. Az au- 
tóbusz ötven méteres mélységbe 
zuhant bele és teljesen összetört 
A soffőr és egy utas meghalt, mig 
nyole utas sulyosabban, vagy 
könnyebben megsebesült. 
A borzalmas szerencsétlenség a 

következő körülmények között 
történt. Az autóbusz soffőrje két 
kanna tejet is vitt, amelyek felbo- 
rultak. A soffőr utána kapott az 
egyik kannának, közben azonban 
elrántotta a kormányt is, ugy, 
hogy az autóbusz teljes sebesség- 
gel a korlátnak rohant, azt áttör- 
te és belezuhant az ötven méteres 
mélységbe. 
A sérültek között több magyar 

állampolgár is van. Igen sulyos 
sérülést szenvedett Himmel Hen- 
rik budapesti HÉV vasuti tisztvi- 
selő felesége, akinek mindkét lá- 
bát tőből lemetszették az össze- 
tört alkatrészek. 
A sulyos Gebesültek között van 

Plettner Ferenc bécsi rendőrőr- 
mester és felesége, akik szomba- 
ton esküdtek meg és éppen nász- 
uton voltak. 

...................... 

- Napszurást kapott a hires 
amerikai papszónok. Az Egyesült 
Allamokban él a világhirü Cough- 
lin páter, akit a világ legnagyobb 
szónokának tartanak. Rádióbeszé- 
deit millió és millió ember hallgat- 
ja végig. Coughlin páter azonban 
nemcsak szónok, hanem politikus 
is. Néhány nappal ezelőtt az Egye 
sült Allamok déli részén beszédet 
tartott közel százezer ember előtt, 
fedetlen fejét 4 óra hosszat sü- 
tötte a nap és emiatt napszurást 
kapott. Igen Gulyos állapotban 
szállitották kórházba. A szónok 
sorsáért milliók aggódnak. Betez- 
ségének első napján a kórházba 
nem kevesebb, mint négyezer táv- 
irat érkezett. A kórházat pedig 
rendőrcsapatnak kellett elzárnia, 
mert a látogatók ezrei akartak ke- 
hatolni a páter betegágya mellé. 

ulfánfot biztosan látott- már Cujoz, de 18 áriás I0 
. 

augaszfus hónan szenzációja. 

Hu. sulyu emberi holoszust alinha. Titának, herhulesi ere 
llek mind, a görüg-ámai harcok üilánhajnokai. Ez lesz Ciujon 

Szenzációs fordulat Vorvoreanu 
kép iserő meggyilkolása ügyében 
(TURNU-SEVERIN.) Emléke- 

zetes, hogy annakidején országos 
szenzációt keltett, hogy ismeret- 
len tettesek meggyilkolták Vor- 
voreanu Marius képviselőt, holt- 
testét pedig a temetőbe dobták. 
A rendőrség azóta is Sszorgosan 
nyomoz a tettes után, mig végül 
most kiderült hogy ki követte el 
a gyilkosságot. 
Két nappal ezelőtt a turnuseve- 

rini rendőrség levelet kapott, ame- 
lyet Racoceanu Constantin Hino- 

Ujabb munkáisszerenc étenség 

va községbeli gazdálkodó felesége 
irt és saját férjét jelentette fel, 
azzal vádolva, hogy Vorvoreanut 
ő gyilkolta meg. A feljelentésben 
az is benne van, hogy férje 20.000 
et kapott ennek a gyilkosságnak 
véghezviteléért s ezt az összeget 
állitólag egy turnuseverini politi- 
kustól kapta volna. 
A hatóságok most ujult erővel 

fognak igy hozzá a politikai gyil- 
kosság minden rejtélyes körülmé- 
nyének tisztázásához. 

a petres nii szénbányiban 
(PETROSANI.) Alig néhány 

napja, hogy hirt adtunk arról a 
szerencsétlenségről, amely a pet- 
rosanii szénbányában történt. - 
Most ujabb bányász-szerencsétlen- 
ségről adhatunk hirt, amely ismét 
emberáldozatot követelt. A sze- 
rencsétlenség a következő körül- 
mények között történt: 

Tegnapelőtt este 9 órakor a 
szénbánya második földalatti eme- 
letén Canele Pavel, Martin Carol 
és Budai András munkások egy 
fagerendát akartak elhelyezni, 
hogy annak védelme alatt uj ért 
nyissanak meg. Mivel a fa kissé 
hosszabb volt, azért Canele az 

egyik falba lyukat vájt, hogy oda 
illessze bele a gerenda végét. Alig 
tett néhány csákánycsapást, ami- 
kor a fal irtózatos robajjal be- 
dőlt és maga alá temette Canelet 
és Martint. Budai riadójelzést 
adott le és a többi odasereglett 
munkással együtt megkezdte a 
mentési munkálatokat. Martont 
néhány perc mulva könnyebb sé- 
rülésekkel huzták ki, azonban mi- 
re egy órakor Canelet kihuzták, 
az már halott volt. 
A haláleset annál is inkább meg 

rázó volt, mert a szerencsétlenül 
járt bányász után feleség és öt 
egészen kicsi gyermek maradt. 

menzaooazoz mtozazszoem somaosezematssaaookoza 

Semmibő valamit akar előállitani 
az örökmozgó' egyik ujabb mestere 
Aki számíalanszor belálta az örökmozgó Isetetlensége 
és mégis öreg korára is füfi az izgalom, öegy jelialáija 

a minden idők legcsodálafosabb gépjéf 

(CLUJ.) Augusztus 11-iki szá- 
munkban irtunk az „örökmozgó" 
problémájáról. Irtunk Molnár Já- 
nosról, aki örökké mozgó emberi 
gépet gyártott. A legujabb kor 
Gólemjével azonban baj volt, mert 
Gehogy sem akart örökké járni. 
Kevéssel a cikk megjelenése után 
bent járt a szerkesztőségünkben 
egy másik mechanikus, névszerint 
Boér Aladár volt turdai, jelenleg 
eluji géplakatos és okleveles gé- 
pész, aki szintén „feltalált" egy 
ilyen örök-mozgó gépet. 
Mint első cikkünkben is irtuk, 
az emberek ezreinek fantáziáját 
foglalkoztatja az örökké mozgó 
gép gondolata és egyszer rabja 
lesz ennek az eszmének, nem igen 
tud tőle szabadulni. Minél koráb- 
ban kezd valaki vele foglalkozni, 
annál 
magát. 

AKINEK FANTAZIAJAT 16 
ÉVES KORÁTÓL IZGATJA 
AZ ÖRÖK MOZGÓ PROBLE- 

MAJA 
Boér Aladár a szerkesztőségi 
asztalra nem ugyan magát a gé- 
pet, de annak rajzát és pontos le- 
irását helyezte le egy terjedelmes 
emlékirattal együtt. Ebből az em- 
lékiratból részletesen megtudjuk, 
hogy mit élt át egy ember, amig 
rájön arra, hogy ezt a kérdést so- 
ha nem lehet megoldani és mégis 
ennek ellenére idősebb korára sem 
adja fel a reményt arra, hogy va- 
laha megszerzi a Nobel-dijat. 

szenvedélyesebben veti rá 

De beszéljen az emlékirat. 
- Az örökmozgó talán az em- 

beriség legrégibb terve és nincs 
még olyan problémája a tudo- 
mánynak, amelyet annyit kutat- 
tak volna, mint a már szinte hir- 
hedtté vált perpetuum mobile-t. 
- 16 éves koromban, anélkül, 

hogy kezdétéről számot tudnék 
adni, már furtam-faragtam én is 
az örök mozgót. Két évvel később 
vágyaimat lehütötte Judik József 
gépészmérnök, aki a gőzgépkeze- 
lési tanfolyamon tanárom volt. 
Ö hangoztatta folyton néhányunk 
előtt, akik állandóan csak az örök 
mozgót terveztük, hogy semmiből 
semmi lesz, erőlködésünk telje- 
sen hasztalan, mert ha ez sike- 
rülne nekünk, akkor istenek len- 
nénk. 

NYOLC „ÖRÖKMOZGÓ GE- 
PET" KÉSZITETT BOEÉR 
ALADAR, AKI MOST A KI- 
LENCEDIK TÖKÉLETESI- 
TÉSÉN DOLGOZIK 

Boér Aladár emlékiratában he- 
vallja, hogy ő is belátta, hagy tel- 
jesen lehetetlen megoldani az 
örök mozgó problémáját, de en- 
nek ellenére sohasem adta fel a 
reményt arra, hogy valami vélet- 
len mégis csak rávezeti a megol- 
dásra. Ugyanis meggyőződése az, 
hogy kell valami olyan erőnek 
lennie, amilyen egy gépet hajt, 
ugyanakkor azonban olyan erőt is 
fejleszt, amely egy gondolattal 
sema kevesebb, mint az első hajtó- 

Fajtiszta 
KkKüküllö. 
meni 

ILEGOLCSÓBBAN 
csak a lermelőnél 

CLUJ, Sir. R. Maria3a 

erő. Ha ezt sikerül megtalálni, ak- 
kor meg van oldva a nagy problé- 
ma is. 
Boér Aladár azután közli annak 

a gépnek leirását, amely szerinte 
leginkább megközeliti az örök 
mozgó lényegét. ő nem rugókkal 
és gépemberrel akarja feltalálni a 
lehetetlent, hanem kiegyenlitő- 
déssel, vagyis olyan erővel, amely 
ugyanolyan hatásu erőt fejleszt. 
Természetesen ez sem sikerült, de 
azért nem adta fel a reményt ar- 
ra, hogy valamikor mégis csak 
sikerül. 

Hiába, vannak még emberek, 
akik istenek szeretnének lenni 

(ra-re) 
............................. 

KÖZRENDŐR ÉS TOVABBSZOL- 
GALÓ ALTISZT INCIDENSE 

A KISPARK KÖRÜL 
(CLUJ.) Sajnálatos konfiktus 

játszódott le szombatról vasár- 
napra virradó éjszaka három köz- 
rendőr és egy továbbszolgáló al- 
tiszt között. Cionca közrendőr 
egy ismeretlen fiatalemberre buk- 
kant a kisparkban, aki ott aludt. 
Igazolásra szólitva, Fop Mitru ka- 
tonának mondotta be magát. 
Minthogy azonban semmiféle ok- 
mánnyal nem redelkezett, elő 
akarta állitani a II. kerületi rend- 
őrségre, A polgári ruhás Pop Mit- 
ru ellenkezett, mire odatoppant 
egy másik civil s, aki állitólag 
erősen támadólag lépett fel a rend 
örrel szemben. A következő pilla- 
natban a titokzatos polgári ruhás 
férfi több katonából álló őrséget 
hozott ki a tércsparancsnokság 
udvarából és Cionca közrendőrt be 
akarta kisérni. Közben Ciulean 
Joan és Lungu Joan közrendőrök 
is a botrány szinhelyére érkeztek. 
A botrány igy sulyos következmé- 
nyekkel végződött volna, ha tör- 
ténetesen egy arra haladó főhad- 
nagy nem lép közbe. A szolgálat- 
ban levő főhadnagy ugyanis rend- 
reutasitotta az erőszakoskodó ci- 
vilruhás férfit, akiről kiderült, 
hogy E. G. továbbszolgáló altiszt- 
tel azonos. Igy aztán a kihivott 
katonai őrség szabadjára engedte 
a kötelességüket teljesitő rend- 
öőröket. Cionca közrendőr külön- 
ben jelentést tett a történtekről 
feletteseinek. 

- Befejezés előtt áll a Dorna- 
Vatra-Ilva-Micai vasutvonal, 
Bucurestiből jelentik: A Dorna- 
Vatra és Ilva-Mica közötti vasut- 
vonal épitkezési munkálatai befe- 
jezés előtt állanak. Az uj vasut- 
vonalat előreláthatólag három hét 
mulva átadják a forgalomnak. 

- Bucurestiben nem engedik 
. 

többé a gyárak központi épitését. 
Bucuresti jelentés szerint a fővá- 
ros tanácsa elhatározta, hogy a 
főváros központjában többé sem- 

miféle gyárépitést nem engedé 
lyez. Az intézkedés ötven kilomé- 

teres körzetben bir érvénnyel,



Aa- 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FIZETEK 
RÖSNEÉR ÓRAS, EKSZERÉSZ CLUJ. 
REGELE FERDINAND 114. TAKARÉ 
KÖSSZCI KÖNYVECSKERE KISZOL- 
LOK (f980) 
50 ÉVEN felüli jól kereső, gyedül 

álló vagyonos keresztény nő rjhez 
menne biztos egzisztenciáju, vagy 
nyugdijas férfihez. Teljes cimü leve- 
lekre válaszolok „Életre vá-vA jeligé- 
ree:: (P 1047) 

40 ÉVES asszony házasság céljából 
megismerkedne egy jóállásu férfivel. 
Fényképpel és cimmel ellátva. Iduna' 
jeige.e.. ((f01) 
KEI VIDÁM barna leány partnert 

keres. Leveleket „Jó vicc jeligére. 
(1019) 

29 ÉVES fodrász levelezne intelligens 
urileámnyal későbbi házasság céljából. 
Jelige: „Fortcs adjuvat fortuna. 

(2900) 

ADAS-VETEL 

AUTÓSOK 

BÁRMILYEN MARKÁJU sz 
HOZ BAÁRMILYEN ALKATRÉSZT 
SZÁLLIT ócska alkatrész kereskedő. 
Firma Em-Es" la Mercur Camionaj 
Bucuresti, Str. Epureanu 18. (2948) 

ELADÓ a Fluturilor tele egy déli 
fekvésü kettős sarok telek, ujonnan be 
keritve, rajta épitett Sxzé m. szinnel. 
Értekezhetni Piata Mihai Viteazul 7. sz. 
7. ajtó. (2270) 
VAN eladó. beraktározandó butora? 

Legjutányosabban veszek, eladok min- 
denféle butorokat. Rosenberger butor- 
raktár. Cal. Victoriei 25. (2404) 

MAGAS áron veszünk gyermekko- 
csit, irógépet antik butort és használt 
ruhákat. alcan Iuliu Maniu 6. f 984 

SPLENDIDNEÉL Viteazul 4 udvarban 
harisnyák, bluzok, kombinék, ingek, 
zoknik gyári árban. (2721) 

PRIMA éves sósszalona kapható ju- 
tányos árban, kicsiben és nagyban. Re 
gina Maria 9. Bányai mészárszék. 

(2872) 

ASZTALOS vasbakkot jó állapotban 
veszek, Mestitz, Regima Maria 30. (2727) 

GARANTALT I-a alpakka evőeszköz, 
kiválóan nehéz, alkalmi vétel, ífeltü- 
nően olcsó áron KUN MÁTYÁS FIA 
RT.-NÁL, Calea Marechal Foch 2: 

(1 z66) 
A SZERELEM a gyomron vezet ke- 

resztül, tehát vigyázzon a gyomrára és 
vegyen azonmal egy amerikai rendszerü 
universális passzirozót, mely az egész- 
ség őre, MOSKOVITS ÉS TÁRSAÁNÁL 
Cluj, (őpostával szemben) takarékos- 
sági könyvre is. (f s67) 

DÁANIEL cserépkályha. kis dobkályha, 
pinceajtó és lépcső eladó. Str. Flori- 
lor 13. (2961) 
SPORTTELEPI büfté bérlete azonnal 

eladó. Értekezni ugyanottt (2962) 

OLCSÓN eladók ugorkás, befőttes fe 
hér paradicsomos üvegek, ebédlő vil 
lanylámpa, réz habverőüst, gramofon, 
őszi felöltő, ócska szőnyegek. kézimun- 
ka, függönyök, Marechal Foch 63., föld- 
szint balra. (2963) 

PERZSÁSZONYEG eladó Regele Fer- 
dinand 34. Házfelügyelőnél, délelőtt. 

(2964) 

ELADÓ főhelyen jómenetelü mészá- 
rosüzlet berendezve. Érdeklődni kiadó- 
hivatalban. (2970) 

EGY bicikli eladó. Értekezni Str. Bu- 
curesti 49., 1-3-ig (2965) 
ELADÓ motorkerékpár 500 cc. Buco- 

vina 14 (2969) 
4 SZOBÁS ház, nyári konyha, beton- 

pince 300 mnégyzetméteres kert eladó, 
Fluturilor 40. (2791) 
FORGALMAS helyen vendéglői 

konyha bérbe adó. Cim a kiadóban. 
(2026) 

SÜRGÖSEN eladó egy szoba konyha 
és gyümölcsössel beültetve. Megtekint 
hető d. u. 4-től. Iris telep. Str. Mircea 

6 (2846) 
SÜRGŐSEN eladó jókarbanm levő 
konyhabutor elutazás miatt nagyon ol- 
csón. Cim a kiadóban. (2909) 
CSIPKEVARRÓGÉPET keresek meg- 

vételre, esotleg bérért. Füzőszalon. Ne- 

culcea 2. Dermata-palota. (2025) 

ELADÓ mély gyerek kocsi. Crisan 
27-a. (2927) 

Készpénzért is 

a kiadóbamn. 

adó. Regele Flerdinand 61. 

és Gei 530 lej részleizetés e 
veper es rendelésre kesziite 
öci ajdá özemünlben erledi- 
Hao14 not és férfi cimöke 

cipőkereske- 
A R c O delmai vállalat 
CLUJ, Sr. Dubadlarilor 13. 

ELADÓ uj modern szines kombinált 
szekrény. Calea Motilor 58. (2972) 
IRÓASZTALT KERESEK fehetőöleg 

kis amerikait. Hirseh gyógyszerész. 
Calea Marechal Foch 50,, 1 (2974) 
FERTI felöltők. fehérnemük és cipők 
kitünő állapotban. Ugyanott kétkerekü 
taliga eladó. Str. Ep. N. Ivan 9. (2978) 
VASMÉRLEG egy tennás eladó. Cim 

óbarm. (2970) 

MEGVÉTELRE keresek 223 szobás 
komfortos családi házat gyümölcsössel. 

eKomfortos jeligénre.. (2986) 
EGY párna, paplan és ágy eladó. ötr. 

Gelu 36. (2987) 
SZÉP filodendrák, oleanderek hely- 
szüke miatt olcsón eladók. Cernáuti 21. 

011) 
ELADÓK: kihuzó cselédágy felszere- 

léssel, tükör, üvegek. edények, gummi- 
párna, plüs nmőibunda, képráma. Reg. 
Ferdinand t15.. emelet. (e9s8) 

PAÁLINKAFőZŐ-USTOT, nagyot kei 
resek bérbe. vagy megvételre. Gold- 
stein, Muncitorilor 3444 ((2991) 

EGY irodai rollós szekrény olcsón el- 
e (3001) 

KERESÜNK megvételre egy négy- 
kerekü taligát. Regele Ferdinand 6l., 
butorüzlet. (3000) 

ELADÓ régi ajtók, ablakok inga- 
óra, féregmentes cselédágy, függöny- 
karnisok. stb. Brátianua No. 45. Gom- 
bos. (3005) 
IóÁLLAJOTBAN lévő 1000-1500 
kg.-os mérleget keresünk megvételre 
,Lavan' S. A. Cluj, Cal. Lunga !. 

((f11020) 
NE dobja el ócska dolgait, cin, vas, 

butor. ruhanemüt, mindent megveszek. 
Hivásra megyek. Klein, Abator 3. 

(3006) 
ELADÓ butor, szentképek, egyéb tár- 

gyak és üvegek. Megtekinthető d. u. 
3-5 óráig Str. Berthelot No. 15. (3007) 

ELADÓ hydraulikus prés, nagyfelü- 
letü, teljes spricelő felszerelés és mun- 
ka-asztalok kifogástalann állapotban. 
Cim a kiadóban. (P 1070) 

ALLAST KERES 
LEÉPITETT főtisztviselő 3 nyelven 

perfekt levelező, könyvelő 40.000 tőké- 
vel és ingatlan garanciával betársulna 
vagy állást vállalna. Ajánlatok „Fő- 
titkár" jeligére kiadóba. (2875) 

GÉPHIMZÉST és egyéb női kézi- 
munkát vállalok. Str. Mico 33. (2947) 

VEGYESKERESKEDŐ segéd állást 
keres vidéken is. Kopacz Ludovic. 
Reghin. (2945) 

VÉGZETT mnő bármilyen komoly el- 
helyezkedést keres. Hivatalos dolgokat 
értő 10 évig vezetett épitési irodát ön- 
állóan. „Szerény tisztviselő" jeligére. 

(2905) 

JOBB polgári házhoz adnám tize- 
négy éves leányomat fizetés mélkül. Cim 
a kiadóban. (2998) 

ALLAÁST KAPHAT 
SZAKÁCS, nőtlen, állást kap a gör. 

kath. szemimáriumban. Str. Bratianu 25. 
(2958) 

Jó MUNKÁAS fiatal borbélysegédet 
felveszek. Pataky, Str. Cipariu 3. 

(f 1016) 
A MAGAÁNALKALMAZOTT sorsje- 

gyek eladására ügynökök felvétetnek 
a „Gravart" cégmél Piata Unirii 55. 

((2009) 

GÉPHIMZŐNŐ., FEHÉRNEMU- 
VARRÓNŐ kerestetik állandó el- 
foglaltságra. Géppel rendelkezők 
előnyben. Füzőszalon, Neculcea 2. Der- 
mata-palota. (2924) 

JÓLMENŐ vidéki bodegám vezetésé- 
áre nős embert keresek garanciával fix 
és jutalékra. Bologa, Grigorescua 09 
Ugyanott cukrász-segéd felvétetik. 

P 1057) 

... ,is slereny 

igényü fiatal segédet keresek 15-ére. Je- 
lentkezai Áron Márton, Str. Dacia 5. 

: (2900) 
TANULÓ felvétetik. Réger textilüz- 

let, biata Mihai Viteazul 7 (271) 
VENDÉGLŐI kézileányt felvesz 

„Czell" bufet, Str. Duca 3. (2981) 

BEJÁARÓNŐT keresek. Cim a kiadó- 
ban. (2982) 
ÜGYES varróleány felvétetik. Reg. 
Ferdinand 14, I. em. (2983) 

ClPÉSZ munkások zicre és egy ra- 
gasztó-leány felvétetik. Arco cipőkeres- 
kedelmi vállalat, Str. Dubálarilor 15. 

(f 1014) 
VIZ- és villanyszerelő tanuló fizetés- 

sel felvétetik. Regina Maria 30. ) 

ROMÁN, MAGYAR gépiró 
szonyt keres dr. Hermann ügyvédi iro- 
da Cluj, Str. Iuliu Maniu 28. (f 1019) 

KÖRKÖTŐGÉPEMHEZ fele haszonra 
harisnyakötőnőt keresek. Cal. Regele 
Ferdiaand 135. (2094) 

KERESEK hatvanév körüli asszonyt. 
kit eltartanék házimunka elvégzéséért. 
„Özvegyasszony jeligére. (2999) 
EGY ügyes varrólány és tanuló leány 

felvétetik. Sulutiu s. Kiss Amndor. 
(P 1048) 

GYAKORLOTT kiszolgálólanyt és 
kifutólányt felveszek. Öpera cukorka- 
üzlet. Reg. Maria 45. (P 1067) 

FEHÉRNEMU varróleányok és tanuló 
leányok felvétetnek. Salon „Viorica, 
P. Unirii No. 12., etaj I.. cam. 17. szo- 
ba. P 1006) 

KERESÜNK nagy ismeretséggel bi- 
ró garanciaképes korcsma- és vendéglő- 
kezelőt. Értekezni d. u. 3-5 között Str. 
Fericiei 2. alatti pékmühelyben. (3008) 

KÖLÖNFÉLEk 

NYARALJON FOLDBIRTOKOS 

strand. Bővebbet: Dios, 
Somes. 

Beclean, jud. 

HÖLGYEK figyelmébe! Villanyondo- 
lálás lej 150, vizondolálás 20, külföldi 
anyaggal, vasondolálás 15. Manicür 15, 
fejmosás 15 lej. Székely fodrászat Reg 
Ferdinand 19., udvarban. 

BLANARIA PARISIANA 
Kovács és Co. Str. Memorandului 6. az 
udvarban. Szőrmék, rókaboák nagy vá- 
lasztékban. Alakitást, javitást legju- 
tányosabb árban készitünk. (2795) 

BUCURESTIBEN Str. Popa Tatu 75. 
alá helyeztem át ÉTTERMEMET, ahol 
olcsó áron kitünő ardeali ételeket szol- 

(é 583) 

gálunk. Szives pártfogást kér: Vass 

György. (B 23) 
TEJCSARNOKOT létesitek közsé- 

gekben, ahol legalább napi 500 Uliter 
bivaly vagy tehéntejet biztositanak 
„Sálájeaná" vaj és turó lerakat. Bu- 
curesti, Administratia „Jóestét! Str. 
Senatului 18 cimre kérek ajánlatokat, 

(B 21) 

CZAGA LAJOS lakatos készit uj üz- 
leti vasredőnyöket, napellenzőket, vál- 
lal javitásokat, valamint autógénheg- 
gesztéseket vidéken is jutányos árban. 
Cluj, Str. Dacia 7. (fos1) 

GYÁRVAÁROSBAN jó forgalmu órás 
és ékszerészüzlet betegség miatt át- 
adó, Ugyanott kis munkában jártas se- 
géd felvétetik. Jelige „70.0005. (P 1054) 

REÁLIS, gyorsan jövedelmező válla- 
lathoz társat keresünk 50 ezer lejjel. 
„Reális" jeligére a kiadóba. (2989) 

EGY ÉVES KERESKEDELMI TAN- 
FOLYAMRA beiratkozás és felvilágo- 
stás Calea Regele Carol II.. 26. (f 829) 

ELVESZETT a belvárosban Szabó 
pensionar névre C. F. R. utazó-igazol- 
vány 10 jeggyel. Kérjük Str. Toamnei 
2. cimre jutalom ellenében leadni. 

(2984) 

TÁRSULNÉK CLUJON BEVEZE- 
TETT NŐI DIVATSZÁLONNAL. Ipar- 
igazolványom vam. Előnyös feltételek. 
Ajánlatot SZABÁSZ" jeligére kiadó- 
hivatalba kérek. (2997) 

URIASSZONY tisztességes ellátást, 
gondozást, lakást biztosit élete végéig 
olyan egyénnek. aki cluji ingatlant ad- 
na cserébe. Adósságát átveszem. Aján- 
latot „Csere" jeligére kiadóhivatalba 
kérek (20960) 

e 
talea reggel e 

(2642) 

lattal. Gen. Berthelot 25. 

Csak portózort feligés 1 eker forda 

NYUGDIJAS özvegy 2 személynek 
féregmentes száraz, üres szobát keres, 
esetleg kis konyhával, vagy kamrával. 
Cim Pusztay bőrüzletben, Strada CI- 
pariu 20-a. (2957) 
ROMÁN professzor (fiatal pár) ke- 

res lehetőleg kertes házban háromszo- 
bás komfortos lakást. Brátianu Ne. 45. 
Gombos. (00 

SZAÁRAZ, tiszta üres szobát keresek 
belvárosban földszint, szeptember i-re. 
Jelige „CSENDESHAZ". (P 1004) 

IADó LAKAS 

2 SZOBA konyha mellékhelyiségek- 
kel és 2 szoba szalonnak vagy mü- 
helynek Regele Ferdinand 20 alatt 
kiadó. Értekezni lehet Duca 6, trafikba 

(t 1903) 
KIADÓ novemberre első emeleten 

három. vagy égya komfortos hal- 
. Mi los lakás. ai Viteszul 39., háztu- 

lajdonosnál. (2894) 

KÉI FIATAL Nő lakást mosással 
együtt olcsón kaphat. Str. Amurg 37. 

...(008) 
SZOBA, konyha azonnalra kiadó, Cal. 

Traian 24. (2067) 

1 SZOBA, konyha, előszoba. speiz 
azonnal kiadó. Str. Vlahuta 2. (2936) 

1 SZOBA, konyhás lakás azonnal 
kiadó. Motilor 54. ( 1012 

HAÁROMSZOBÁS komfortos lakás úc- 
cai második emeletea kiadó novénbe- 
elsejére. Regele Ferdinand 14., portás 
nál. (P1028) 

KIADÓ azonnal uj házban 1 szoba, 
konyha, speiz. Cristea 7. 

KIADÓ külön telkem szoba, konyha, 
speiz, pince, vizzel. villannyal. Ugyan- 
csak külön telken szoba, konya. (al. 
Maramuresului 16. Dámbul rotand 
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KIADÓ szeptember 1-ére két szoba, 
( konyha minden mellékhelyiséggzel kü- 

családnál napi 50 lejért. Csodás levegő, lön udvaron. 
22. 

KIADÓ szép butorozott szoba kapu- 
melletti bejárattal, fürdőszoba haszmá- 

(2485) 

KISEBB és nagyobb mühelyek ki- 
adók, Str. Reg. Carol II. 90. Tágos ud- 

Str. Legiunei Ardelezna 
(2976) 

var. (2050) 

AZONNAL olcsón kiadó szoba, kon- 
ha és szobás lakások. Str. Masinistilor. 
Értekezni Reg. Ferdinand 77. (2992) 

BELVÁROSI kertes házbam külö abe- 
járatu elegánsan butorozott szoba für- 
dőszoba használattal kiadó. Brátianu 
No. 45. Gombos. ö0)5) 
NAGY muühelyhelyiség olcsó, kisdó. 

Reg. Carol II. 92. 8-1 és 3-6-ig érte- 
kezni. (P 1069) 

2 SZOBÁS összkomfortos lakás kiadáó 
Regalá 15-a. Ugyamnott szuterin jalás 

P 1057) 

STR. AVRAM IANCU 3. Egy nagy 
uccai szoba butorral. vagy anélkül ki- 
adó. Értekezni házfelügyelőnél. 

(P na) 
.......... 

- Rendőrségi hirek. Dr. Draghi- 
ciu Aurel, a helyi bünügyi rendőr- 

ség igazgatója, tegnap visszaérke- 
zett szabadságáról s ma veszi át 
osztályát és megkezdi müködését. 
- Ugyanakkor Marpozan Irimie 
bünügyi kapitány ment 
szabadságra és távollétében ár. 
Chendi Carol komiszár helyettesiti. 

- Szovjet repülőgép akart le- 
szállani Esztországban. Varsóból 
jelentik: Narva eszt helység közelé- 
ben tegnap egy repülőgép szállott 
le. A repülőgép a város kközelében 
levő téren ért földet. A rendőr, aki 
a közelben teljesitett szolgálatot, 
észrevette, hogy a repülőgép a szov- 
jet-csillagot viseli. Oda akart sietni 
a géphez, az a következő pillanat- 
ban ujból felszállott és a szovjet- 
határ felé repült. A közeli kaszár- 

nyából sortüzet adtak a repülőgén- 
re anélkül azonban, hogy eltalál- 
ták volna. 

19. 

(29075) 

30 napi 
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zelgő spanyol testvérharc már nem egy szerencsétlen és őszintén 
sajnálatraméltó állam belügye többé, hanem európal, sőt világ- 
problémává nőtte ki magát. Hogy ezt az a Moszkva okozta-e, mely 

NYOMDA yomatott a MAYER- 

Róm Kath. Lajos pk. Prot. 
Ludwig. v. T. Gör. Kath. An- 

LEMET KETFÉLEKEPPEN IS 
RTENI 
őszeres az udvaron kiabál: 
- Itt az észeres, ószeres: ócska 

ruhát, uveget, vasat veszekk Ki 
nek van valami ócskasága, amitő 
szivesen megszabadulna?: 
Háziur az ablakból: 
- Várjon egy percig, mindjárt 

kiküldöm a feleségemet. 
BELEJÖTT A TÁNULASBA 
A dusgazdag zsidó fia belesze- 

ret egy falusi koldus leányába. 
Az apa hallani sem akar a házas- 
ságáról, de amikor a fiu önyiükos 
sággal fenyegetőzik, mégis 

ni a lány kezét. 

ányo mondja a odaa el, aki nem a jobb és baloldalit, hanem csak az 
nert 1 ére vet- tásl ai á; i 
mert majd maguk a szemére aranysujtások rajza, vagy rongyok egyenruhája boritja is a tes- 

Nahát ilyet, támad rá a gaz- tét 
dag zsidó - én az előkelő gazdag 

nék, hogy koldusleány volt. 

ember ide jövö 
nya kezét és elutasit? 
EIL De egy feltétellel mégis 

oda adom a lányomat, ha eljön ve- 
lem néhány napra koldulni. Igy 
legalább elmondhatom, hogy kol- 
dus fiához adtam a lányomat. 

tosan megoldó idő fog egyszer feleletet adni., 

horizonton. Belopta magát az államo rés kiadóhivatal Regela családok és egyenek életébe is. 
d 66. bara jobboldali-baloldai? Izzik és mundenkitől választ követel. Hataro- 

zett feleletet, mert az az ellentét, amit ebben az esetben a jobb és 
bal jelző jelent, nra már nagyobb válaszfal ember és ember között, 

NAPTAR: Augusztus 19. Szerda. 

OEST 

jobboldail - baloldaii 
Az utóbbi napok eseményeiből kiderült, hogy a vég felé kö- 

GYÉMÁNT- 
ljanov Lenin álmai értelmében kommunista állásait egészen az 

ibériai félszigetig akarta kiépiteni vagy a zavartkeltő politikát ked- 
velő angol dplomácia-e, arra majd csak a minden kérdést holtbiz 

Tény mindenesetre az, hogy a probléma megvan, ott lángol a 
, egyesületek, intézmények, 

Ott izzik lépten-nyomon a kérdés: x ir 

Irta: MAÁCNÁSY TIvADAR 
A Jócstér eredeti regénye 

fUzdonyomás iios.) 

mint az eddigi nemzetiségi, politikai, társadalmi, vagy vallási ha- 
tárvonalak voltak és észrevétlenül oly nagyra nőtt, hogy átlépni 25 

jövök, megkérem a lá 

szinte lehetetlen. 
Csak felsorakozni lehet a faljobb, vagy baloMdalán, - ami a 

ezetőknek mindenesetre jó üzlet is, - vagy... Igen, vagy fenn- 
maradni a keskeny peremen, igyekezni fölébe nőni az események- 
nek és nem engedni, hogy a tiszta látást emberi gyülölködés sötét 
téglái zárják el 

Igen. Ezt is lehet és ezt is 

z 
vényességek Megteremtőjének és ezért nem is lehet róla karrika- 

turát késziteni. De azért sem, mert ennek a kérdésnek van egy füg- 
geléke is, egy kegyetlenebb ostora, 

Ehhez mindenesetre nagy bátorság kell. megfizetetlenség, pu- 
ritán, szegény függetlenség és nagyobb merészség, mint a jobb ás 

körülmények között sem üzlet, ez 
adás, a Messiásokéban, akik követ, 

baloldalisághoz, mert ez semmi 
már a Messiások nyomábani hal 
keresztet, golyót és kést arattak jutalmul azoknál, 
akartak váltani... 

Az előkelő zsidó mit tehet máat, yz 
elmegy a leendő apatársával kol- 
dulni. Végigkoldultak vagy husz 
falut s mire beérnek egy városba, 
igy szó a koldus: 
- Na rendben van, most foga- 

dunk egy kocsit és hazamegyünk. 
- Dehogy fogadunk - vála- 
szolt megbotránkozva a gazdag - 

az összekoldult pénzeket zörgetve 
a zsebében - miért nem mehet- 
nénk hazafelé is koldulva?!... 

ügyeletes gyógyszertárak. 
Folyó hó 15-étől 21-éig a követka- 
ző gyógyszertárak teljesitenek éj- 
jeli szolgálatot: Unicorn Unirii- 
tér; Somlea Regele Ferdinand; dr. 
Cseresznyés General Foch-ut és 
dr. Nagy utóda, Motilor-ut, 
Dr. Krausz Zsigmond ügyvé- 

dt irodáját P. M. Viteazul 40 alól 
C. R. Ferd. 32 alá helyezte át. 

A buda- Időjárásjelentés. 
pesti meteorológiai intézet jelen- 
tése: Kissé csökkenő 
váltakozó, többnyire 

keleten, csapadékkal, kis mérték- 
ben csökkenő hőmérséklet. 

Orvosi hir. Dr. Parádi Kál- 
mán belgyógyász szabadságáról 
házajött és ismét rendel Str. Reg. 
Ferdinand 37. szám alatt (Miner- 
va Biztositó épülete) délután 
4-5-ig. 

á-én egy 96 

ijégnyomás, 
derült ég 

öélnyugaton, felhős északon és 

- Csempészek és az őrjárat vé 
res harca. Tokióból jelentik: A 
mei japán távirati iroda jelenti 
Hsing Kingből, hogy augusztus hó 

tagból álló koreai 
csempészbanda Auton közelében 
megtámadott egy mandzsuriai őr- 
járatot, amely a Yalu folyón cir- 
kált. Irtózatos harc fejlődött ki a 
csempészek és az őrjárat között. 
A harc folyamán 24 csempész éle- 
tét vesztette, további 24 pedig a- 
vizbeugrott és ott fulladt meg. A 
többiek elmenekültek. 
- 1936. ugusztus 15-i sorsolás 

eredményei a XI. sorsjáték II. osz- 
tályán. Az anyasorsjegy nyeremé- 
nyei: 1 műlió lej 18868 sz., 500 
ezer lej a 39271 sz., 200 ezer lej a 
47823 sz., 100 ezer lej a 58534 éz 
43645 sz., 50 ezer lej a 44578, a 
11157, 51277 és az 50739 sz. és 
számtalan 20 ezer, 15 ezer 5 ezer 
stb. nyeremények. Az anyasors- 
jegy végződései: 48, 45, 49 sz. 
egyenként 2272 lejt nyertek. - A 
melléksorsjegy nyereményei: egy- 
millió lejt a 245716 sz., 250 ezer 
lejt a 227766, 100 ezer lejt 145799 
és 179620 sz., 50 ezer lejt a 142798 
204527, 216777 sz. Azon sorsje- 
gyek, amelyek 014, 110; 117, 261; 
306; 343; 379. 484; 612; 874 szam 
mal végződnek, minden egyes se- 
lánál 228 lejt nyertek. 

kellene 
Fennmaradni, keresni a két rendszer hibáit és orvosolni. Meg nem 
szünni a figyelmeztetéssel, hogy nincsenek örökérvényü emberi fel- 

fogások, törvények és hogy minden véges, még a jobb, vagy balol- 
dali igazságok is. , 

mily egyszerü és mily nemes megoldás ez és megis 
a jobb és baloldal kérdésében mennyire kivihetetlen. Az, mert az 
ilyen, vagy olyan oldaliság nem tür semlegességet és nem birja el 
a birálatokat. Nem; hiszen az ember alkotta, az az ember, aki kép- 
zeletében a halhatatlanság szárnyait öltve magára elfelejti, hogy 
csak szürke bőregér maradt, hogy csak karrikaturája az öÖrök fűr- 

„Aki nincs velem, ellenem van", 
szánja magát és elmegy megkér- válaszfal oldalán felsorakozottak és készek 

De az ilyen kevés bátrak és merészek, vállalják ezt is.. 

tulajdonképpen tenni. 

mint a rabszolgatartók kor- 

mondják ugyanis a nagy 
istenitett 

akiket meg 

az a 

10 áldozat. Mint Párisból közlik, 
Signy 1Abbaye mellett egy autó, 
amelyben 10 utas ült, nekirohant 
egy fának. A szomoru eredmény: 
négy halott, hat sulyos sebesült. 

- A kapurtalai maharadzsa 
Bucurestiben, A világ egyik leg- 
gazdagabb embere az indiai ka- 
purtalai maharadzsa Bucurestibe 
érkezett, majd Sinaiba utazott, 

ahol maga Károly király fogadta, 
akinek néhány napig vendége 
lesz. 

- Ujból harcok folynak Abesz- 
sziniában. Addis-abebai jelentés 
szerint az utóbbi napokban Abesz- 
szinia nyugati részén heves har- 
cok után az olasz csapatoknak si- 
került megmászniok és bevenniök 
Guaram-hegységet, amely 3500 
méter magasságban van. Ezt a ten 
mészetes erőditményt 12.000 
abesszin harcos védte, azonban 
nem tudták magukat élelmezni és 
heves harcok után megadták raa- 
gukat. Ezzel azután alig maradt 
hely, ahol fehér ember még nem 
tette be lábát. Őserdők vannak itt, 
ugy, hogy az utászoknak a renge- 
tegen keresztül lépésről-lépésre 
kell maguknak utat förniök. 

addig aludt, 
udvaron fel nem ébresztette. A kö 

Az asszony eltünt, a korcsmá- 
ros töltögetett, a banda szólt, a 
cimborák énekeltek, a mulatt 
leány táncolni kezdett az aszta- 
lon és sennor Francois Barrée 
csillogó, részeg szemekkel nézte 

a leány tüzes mozgását a vékony 
poharak között. Néha elbóbiskoli, 
aludt egy keveset, de a mulatság 
folyt tovább. 
- Hogy hivnak? - kérdezte 

egyszer a lánytól. 
- Inez-nek, felette az az 

asztal tetejéről 
- Szép vagy és eljösz velem. 
- Hová? 
- Hazaá. Francois Barrée meg- 

gedheti magának, hogy szeretőt 
tartson, ugye angyalom? 
- Igen - felelte Inez és ujra 

az ölébe ült. - Mikor indulunk? 
igazságuk 

hitében követ dobni az „ellenségre", a pártatlanra, akinek szemeit 
sem a kék, sem a barna, sem a vérveres szinek nem vakitották fiuk? 

embertestvért 
marcangoló embert látja mindkettőben még akkor is, ha diszes lóval, - felelte az egyik cimbora. 

- Majd az esküvő után. Szép 
feleség, szép szerető, mi kell más 

- Csak pénz egy jó tutajra va 

- Pénz is van elég. Hej,, bort 
ide még és vendégeket az asztal- 

hoz, lányokat. Csak egy leány 
van Santeremben? 

Már régen az égen járt a nap, 
amikor a faziendero réczegen, ma- 

gáról mit sem tudva, hazafelé tar 
tott a városból. 

Végigdőlt kocsija párnáján és 
amig Napoleon az 

réje gyült munkások ijedten reb- 
bentek szét, amikor meglátták, 
hogy kinyitja szemeit, mert olyan 
volt ilyenkor, mint maga az ör- 
dög. Még Napoleon is félve fek- 
tette végig az ágyon és csak láb- 
ujjhegyen osont ki szobájából, 
megkönnyebbülten sóhajtva fel, 
amikor betehette végre az ajtót 
maga mögött. 

3. FEJEZET 

Martin Duval ágyán feküdt és 
nagy fájdalmai voltak. Feleségét, 
ki tanácstalanul és kiváncsiság- 
gal nézte vergődését, Marietta 
után küldötte és most, most egye- 
dül volt. 
Megmérgezte magát,.. 
Kezében volt a governatore pa- 

rancsa, keresték emberei és in- 
kább a méreg, mint a kötél. 

Reggel még semmi baj nem 
volt, de délfelé jött Napoleon és 
oda adta neki az irást, ami teg- 
nap jött, mialatt Andradééknál 
volt. 
A mult büntet. 
Éppen ma, amikor indulni akart 

és soha nem lett volna jobb al- 
kalma reá, mert Francois egész 
nap részegen hever szobájában és 
mit sem tud magáról. 

Wolytatjuk
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ORSZAÁGOS REKORDOK OZöNE 
AZ EFORIAI VERSENYEN 
(BUCURESTI) Az országos 

uszóbajnokságokat az Eforia me- 
dencéjében most rendezték meg 
és azon számos országos rekord 
dölt meg. A 200 méteres gyors- 
uszásban Kelemen, a CST Tg.- 
Mures versenyzője a 2 p. 30 mp.- 
es rekordot 3 p. 28, 3mp.-re javi- 
totta. A 200 méteres melluszás- 
ban Aranyosi Ferar (Oradea) ja- 
vitott országos rekordot 3 p. 3,8 
mp-cel. (Eddig 3 p. 5,6 mp.), vé- 
gül a 3x100 mtéeres vegyes stafé- 
tában a timisoarai ILSA csapata 
2 p. 56,3 mp-es országos rekordot 
3 p. 52,5 mp-re javitotta. 
Egyébként Bucurestibe ma ér- 

kezett vissza Románia olimpiai 
versenyző-csapata, amelyet a 
sportkörök képviselői fogadtak. 

HATALMAS TüZ PUSZTITOIT 
BUCURESTIBEN 

(BUCURESTI.) Hataumas tüz- 
vész pusztitott két nap előtt Bu- 
curestiben, ahol a tüz egy hatal- 
mas asztalos-üzemet pusztitott el, 
benne levő szinte teljesen uj be- 
rendezéssel együtt. A mühely ösz- 
szes gépei üzemben voltak, amig 
az egyik gyalugép mellől irtoza- 
tos dörrenés reszkettette meg a 
levegőt, a következő pillanatban 
pedig az egész mühely lángokban 
állott. A bent tartózkodók kiro- 
hantak a teremből és az azonnal 
helyszinen termett tüzoltókkal 
együtt hozzáfogtak a tüz oltásá- 
hoz, amely azonban nem sikerült, 
mert a nagymenyiségü száraz 
deszka pillanatok alatt az egész 
házat lángokba boritotta. A tüz- 
oltóságnak minden erejét azért 
meg kellett feszitenie, hogy a tüz 
továbbterjedését megakadályoz- 
za, 
A tüz eloltása után, amely tel- 

jes öt órát vett igénybe, a ható- 
ságok megállapitották, hogy egy 
öt literes kanna benzint egyik vil- 
lamotor mellett hagytak, amely- 
nek melege azután a benzint rob- 
bantotta fel. A kár meghaladja a 
három millió lejt. A felelősség 
megállapitására a vizsgálat még 
folyik. 

GEE 

LEPRÁSOK LAZADAÁSA JAPÁ! 
BAN 

(TOKIÓ.) A Kokukin cimü ja- 
pán ujság közli, hogy az állam tu- 
lajdonában levő Magachima mel- 
letti lepratlep lakói között láza- 
dás tört ki. A leprások szám sze- 
rint nyolcvanan nem voltak meg- 
elégedve az ellátással, azért össze- 
esküdtek a telep felügyelői és igaz 
gatója ellen. Megadott jelre meg- 
rohanták az őröket, akiket lefegy- 
vereztek, majd tulajdon fegyve- 
rükkel ütötték agyon az őröket. A 
borzalmas vérengzés után bevo- 
nultak az igazgatóság épületébe, 
ahonnan azonban ekkorra már az 
igazgató családjával együtt elme- 
nekült. A leprások erre összezuz- 
ták az igazgatóság épületének tel- 
jes berendezését. 
.................... 

- Nem jó, ha az autó a tömeg 
közé táncol. Az angliai Lodin köz- 
ségben egy automabil beleszaladt 
az uccán táncoló tömegbe. Az au- 
tó 10 embert sulyosan megebesi- 
tett. A feldühödött tömeg erre 
megtámadta a soffőrt, akit a köz- 
ben odaérkező csendőrség sulyos 
sérülésekkel tudott megmenteni a 
lincselés elől. Ennek ellenére ke- 
véssel később a soffőr a kórház- 
ban belehalt sérülésébe. 

Diadalmámorban ünnepelte 
a magyar nemzet a Beriinből 
vil sraszóló dicsőséggel 
hazatérő olimpikozokat 

(BUDAPEST) A berlini olim- 
piai játékokon világraszóló dia- 

dalt aratott magyar olimpikonok 
ma délelőtt 10 órakor megérkez- 
tek a magyar fővárosba. A ma- 
gyar versenyzők utja Berlintől 
Budapestig valóságos diadalmenet 
volt. Berlin pályaudvarán a kive- 
zényelit katonazenekar a magyar 
Himnusszal és a Szózattal bucsu- 
zott a fiuktól. Bécsbe, ahova az 
olimpikonok különvonata hajnal- 
ban érkezett meg, Kóczé Antal, az 
osztrák fővárosban élő magyar 
cigányprimás zenekarával a Rá- 
kóczi-indulóval köszöntötte a dia- 
dalmas magyar fiukat. A magyar 
határnál ezrek sorfala között fu- 
tott be a fellobogózott, felvirágo- 
zott és olimpiai karikákkal ékesi- 
tett különvonat. A magyar határ- 
állomástól kezdve minden kilómé- 
ternyire mezei és gyári munká- 
sok százai fogadták lelkes huj- 
huj-hajrázással a győztesen haza- 
térő versenyzőket. Kelenföldön vi- 
rágesővel árasztották el a ma- 
gyar fiuk vonatát. Budapesten a 
felvirágozott és fellobogózott ke- 
leti pályaudvaron tizezrekre menő 
tömeg kitörő lelkesedéssel kö- 
szöntötte a hős olimpikonokat. ra. 

Már a mérges gázak is 

Amikor a vonat berobogott, a ka- 
tonazenekar a magyar Himnuszt 
játszotta, majd egymásután szál- 
lottak le a kocsikból a diadalmas 
versenyzők, akiket a tömeg má- 

olimpiai morosan ünnepelt. Az 
csapat nevében Kelemen Kornél, 
az Országos Testnevelési Tanács 
elnöke tett jelentést a versenyzök 
elént sikereiről Homan Báliat 
kultuszminiszternek, aki a kor- 
mányzót és a kormányt képvisel- 
te a fogadtatáson. Számszerüen 
sorolta fel a magyar csapat ered- 
ményeit. Tiz olimpiai bajnoksá- 
got, egy második és 6G harmadik 
helyezést ért el a csapat. össze- 
sen 25 arany, 11 ezüst és 16 bronz 
érmet nyert el. Horthy kormány- 
zó és a kormány nevében Homan 
Bálint üdvözöite az olimpikono- 
kat és köszönte meg a diadalmas 
szereplésüket, majd Demény Ká- 
roly ny. államtitkár üdvözlése 
után Csik Ferenc köszönte meg a 
meleg fogadtatást. A versenyzők 
ezután autókba szálltak és a Hő- 
sök terére hajtattak, ahol meg- 
koszoruzták a Hősök emlékmüvét 
azzal a babérkoszoruval, amelyet 
Berlinben tüztek a magyar zászló- 

hadviselési eszközök lettek 
Spanyolországban 

(MADRID.) A granadai frontsza- 
kaszon a kormánycsapatok vezető- 
je a felkelők ellen könnyfakasztó 
gázakat használt. A parancsnok a 

Havas iroda hadszintéren jelenlevő 
tudósitójának kijelentette, hogy csu- 

pán védekezési célokból használja 
ezeket a gázakat. Ugyancsak a Ha- 

vas ügynökség jelenti Hendaveból, 
hogy Cartagena városában a lakos- 

ság és a katonaság egyrésze fellá- 

zadt a kormány uralom ellen. E 
hiradás azért kelt nagy feltünést, 
mert Cartagena az egykori Kart- 

hágó tudvalevően a spanyol kor- 
mányflotta egyik legfontosabb bá- 
zisa és kikötője volt. 
Végül Burgosból jelentik, hogy 

az ellenkormány felszólitotta az ősz- 
szes bankok vezetőit, hogy a náluk 

levő aranykészleteket, aranyérme- 
ket és külföldi devizákat haladék- 
talanul szolgáltassák be az ország- 
nak. Jövőben ezek kivitele a leg- 
szigorubban tilos. Tilos továbbá az 

arany és deviza letéteket a magá- 
nosok részére kiszolgáltatni. 
A Stefani iroda jelentése szerint 

most már az angol hadigyárak spa- 
nyolországi szállitásai tartják izga- 
lomban az európai közvéleményt. 
Bár az angol kormány kijelentette, 
hogy csak polgári repülőgépeket 
szállitottak egyes gyárak Spanyol- 
országnak, a közvélemény meg van 

győződve arról, hogy igen nagy 
számban hadirepülők is mentek át 
Spanyolországba és ami a legfeltü- 

nőbb, mind a két hadviselő fél ré- 
szére. A madridi angol nagykövet 
értesitette az angol kormányt, hogy 
jelenleg Madridban még 200 angol 
állampolgár tartózkodik, akik kö- 
zül 41-en a követség és kereskedelm. 
kirendeltség épületébe menekültek. 

mig a többiek ma is kint a városban 
laknak. 
Római hiradás szerint a genuai 

kikötőbe tegnap érkezett meg a 
Re Massimo Romano olasz személy- 
szállitó gőzös, amely Spanyolország- 
ból 1500 menekültet hozott, köztük 
az amerikai Hearst-lapok vezérigaz- 
gatóját, akik két héten keresztül a 
helyszinen tanulmányozta a spa- 
nyolországi helyzetet. 

UJBOL ELŐTÉRBEN A NÉP- 
SZÖVETSÉG REFORMJA 

(LONDON.) Eden külügyminisz- 
ter visszatért szabadságáról és át- 
vette hivatalát. A külpolitikai bi- 
zottság még a hét folyamán össze- 
ül és a népszövetség reformjának 
kérdéséről fognak részletesen tár- 
gyalni. 

Angol politikai körökben nagy 
feltünést keltettek a kommunista 
párt Manchesterben tartott gyülésén 
elhangzott beszédek: Itt a kommu- 
nista párt nyilt és határozott állás- 
foglalást követelt az angol kor- 
mánytól és a legerélyesebb f. Hépést 
a kormány mellett a spanyolországi 
felkelőkkel szeml n. Máskép ugyan 
is ezek a testvéni más orsza 
gokban is fel fognak éledni. 

- Uj tekéző-társaság. Most ala. 
kult meg városunkban a szabómun- 
kások tekéző társasága 20 alapitó 
taggal, akiknek élén a munkáscsa- 
pat volt közismert intézője, az agi- 
iis Ádám Lajos áll. Az uj tekéző 
társaság játákestélyét kedden este 
8 órai kezdettel a Pasteur-ucca 21. 
szám alatti Hargita-kertben tartja 
és minden megkeresést ide kér. A 
csapat közelebbről kérni fogja fel- 
vételét a Tekéző Szövetségbe is. 
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FRANCIA MüVÉSZEkk 
KATASZTRÓFAÁJA MAGYAR- 

okszágsov, 
(DEBRECEN.) Rendkivül su- 

lyos autószerencsétlenséget jelen- 
tenek a Hortobágyról. Debrecen 
közelében ugyanis egy Francez 
Ferroud francia zeneszerző áal 
vezetett gép felborult. Ferroud a 
szerencsétlenségnél életét vesztet- 
te, mig Julian Duttileul fraucia 
festőmüvész a kórházbaszállitás 
közben meghait. A kocsi harmadik 
utasa Lajtha László magyar ze- 
neszerző sulyosan megsebesült. A 
vizsgálat megindult. 

- Dr. Gründisch Mihály egye- 
temi tanársegéd, fogorvos szabad- 
ságáról hazaérkezett és ismét ren. 
del d e. 10-1ig és d, u. 7-9-ig 
Str. emorandului 9. sz 
- SZEPTEMBER 15-ÉN KEZ- 

nőpik A TANITAS. A közokta- 
tásügyi miniszterium köztudomás- 
ra hozza, hogy a középiskolákban 
a felvételi vizszákat szeptember 
elseje és tizedike között tartjak 
meg, a tanitás pedig az összes is- 
kolákban szeptember 15-én veszi 
kezdetét 
- Hadbirósági hirek. A eluji 

hadbiróság ma Glodeanu Mihály 
satumarei lakost, aki a csendőr- 
ség és a hatóságok ellen izgatott 
elzárásra itélte. Uganakkor til- 
tott határátlépés miatt Teubl Jó- 
zsef osztrák állampolgárt tiz na- 
pi, Válerio Bellino fasisztaellenes 
érzelmü olasz állampolgárt öt na- 
pi, mig Halas Ferenc, Kunda Al- 
bert és Székely György magyar 
állampolgárokat husz, illetve riz- 
Hz napi elzárással sujtotta tiltott 
határátlépés címén 
- Tüntető sztrájkra készülnek 

a pékek a szerdai napra. Oradean 
most zajlott le a pékmesterek 
kongresszusa, amelyen felvető- 
dött a terv, hogy szerdán, ami- 
kor kilenc kenyérbélyeges ardeali 
város pékküldöttsége Bucuresti- 
ben lesz, a kenyérbélyeg-rendszer 
megszüntetését követelve, demon- 
strációs tüntetésképpen vala- 
mennyi péküzem szüneteljen és ne 
süssön kenyeret. A javaslat felett 
végleges döntés még nem történt. 

- Háromra emelkedett az 
ausztriai autóbusz-szerencsétlen- 
ség halottainak száma. Az ausz- 
triai nagy autóbusz-szerencsétlen- 

ségről, melyről más helyünkön 
részletesen beszámolunk, a halot- 
tak száma 3-ra emelkedett, amény 
nyiben Himmel Miklósné is bele 

sérüléseibe. Himmelnének 
mindkét lábát levágta egy autó- 
buszalkatrészz 
- Több, mint 100 ezer munkás- 

nak emelkedett a bére. Rómából 
jelentik: Tegnap ujabb megegye- 
zés jött létre az olasz munkások bé 
reinek felemelésére, Most a festők 
és a famegmunkálók kollektiv 
szerződését sikerült létrehozui, 
amellyel azt érték el, hogy 125.000 
olasz munkásnak emelkedett a bé- 
re. Ugyanakkor a római Popolo 
di Roma cimü lap cikket közöl a 

francia munkanélküliségről. Meg- 
áÁrflapitja, hogy két hónap óta. 
amióta az uj francia kormány 
van uralmon, a francia munkanél- 
küliek száma 40 ezerrel szaporo- 
dott. A megélhetés is nehezebb 
lett. A francia bankokból 2 mil- 
liárd és 916 millió frank betétet 
vettek ki. A külföldre irányuló ki- 
vitel is a minimumra csökkent. 


